

# HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre ..... 100.000 K  
Félévre ..... 50.000 K

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 2000 K. Jugszláviában  
dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,  
VIII. kerület, Róth Sándor uca. 3. szám  
Telefón: J. 8-94, vasárnap este: J. 62-35

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 március 23

12. szám

## Nézeteltérések Bukarest és Belgrád közt

Elmarad a kisantanti konferenciája

Bukarest, márc. 21.

A Crvantal írja: A kisantant konferenciájának elhalasztására vonatkozó indítvány után Belgrádból újabb indítvánnyal állottak elő Bukarestben és Prágában. Diplomáciai körök értesülése szerint Nincses szerb külügyminiszter azt indítványozta, hogy a három külügyminiszter Temesváron találkozzék eszmecsereére az általános helyzet felől. Ezt az újabb indítványt azonban Bukarestben és Prágában elutasították és így megmaradtak annál a tervnél, hogy az értekezletet májusban tartásák meg.

Diplomáciai körök azt állítják azonban, hogy a kisantant konferenciáját májusban sem fogják megtartani és valószínű, hogy ismét elhalasztják. Eddig azonban ez irányban nem történt semmiféle döntés.

Úgy látszik, hogy Belgrád és Bukarest közt nézeteltérés van bizonyos olyan kérdések tekintetében, amelyeket a bukaresti értekezleten kellett volna megvitatni. A konferencia folytonos elhalasztását sokkal inkább ezek a nézeteltérések idézték elő, mint a jugoszláviai bizonytalan politikai helyzet és Nincses labilis helyzete a Pasics-kormányban.

Ugyanezek a diplomáciai körök úgy tudják, hogy az a kérdés, amely miatt Bukarest és Belgrád között nem lehetett egyetértést létrehozni, a reguláris hadseregnek Bulgáriában való visszaillesztése. Hír szerint Duca külügyminiszter ebben a kérdésben bizonyos kötelezettségeket vállalt a bolgár kormánnyal szemben Cankov miniszterelnök bukaresti látogatása alkalmával.

## Az Osztrák Nemzeti Bank új épületének felavatása

Bécs, március 22.

Az osztrák Nemzeti Bank új épületeinek már ünnepélyes megüjtésén Reich dr., a bank elnöke beszédet mondott, melyben a körülmények szerencsés találkozásának mondta, hogy az új palota felavatása összesen az aranyalapon nyugodt shillingvaluta bevezetésével és annak a szilárd megyőződésének adott kifejezést, hogy rövid időn belül sikerül majd a súlyosan megpróbált osztrák gazdaságnak az eddigi kamatláb lezállításával és a szabad devizaforgalom bevezetésével régen óhajtott könnyítéseket szerezni. Hainisch dr. szövetségi elnök kifejtette, hogy abban, hogy a bank most saját otthonában fogja folytatni működését, konszolidálásának jelet látja. Ramek dr. szövetségi kancellár rámutatott az állam és a gazdasági élet vállalt szövetkező munkájára a Nemzeti Bank felvirágoztatása körül.

# Módosítják a felsőházi javaslatot

A király által kinevezett főrendek tagjai lesznek a felsőháznak — A főrendek állásfoglalása kormánykörökben megütközést keltett

## Órffy Imre nyilatkozata

A főrendek szombati ülése a felsőházi javaslatra irányozta a politikai érdeklődést. A főrendek gyűlésén feltűnt keltő nyilatkozatok hangzottak el, amelyeket ma különösen kormányparti körökben élesen kommentáltak.

Órffy Imre

ez ügyben a következőket mondotta a *Hétfői Napló* megkérdezték:

— Nézetem szerint a képviselőház és a felsőházat közel kell hozni egymáshoz. Amennyire konzervatív vagyok a választójog kérdésében, annyira liberálisan kezelem a felsőház ügyét. Közös

nevezőre kell hozni a két intézményt, mert csak így lehet eredményes munkát végezni.

— Ami a főrendek kívánságát illeti, magam is azon az állásponton vagyok, hogy

a király által kinevezett főrendeknek helyet kell kapniuk a felsőházban.

— Úgy vagyok informálva, hogy

a miniszterelnök is nem zárkózik el a király által kinevezett főrendek felsőházi tagságának megadása előtt

és így ebben az irányban előreláthatóan módosítani fogjuk a felsőházi törvényjavaslatot. Különben is csak néhány tagságról lehet szó. A király által kinevezett főrendek száma állig 20—21, ezek közül is többen hiataluknál fogva tagjai lesznek a felsőháznak.

— A főrendek gyűléséről egyébként csak annyit mondhatok, hogy az a kormány és az a nemzetgyűlés, amely itt rendet, nyugalmat és konszolidációt tartott, nem adott okot arra, hogy „forradalmi testület”-nek nevezzék.

## Vasárnap is tanácskoztak Bud pénzügyminiszternél a mezőgazdasági hitelről

Szövegezik a földreform sírbatételéről készített törvényjavaslatot — Felfüggesztik az ingatlan-árverések korlátozását — A földbirtokpolitikai célokra lekötött területek 60 százalékát felszabadítják

Egy éven belül be kell fejezni a földreform végrehajtását

Ellenzéki körökben nagy megütközéssel tárgyalják a kormánynak azt a törekvését, mely a földreform melletti sírbatételére irányul. Pénteken bizonytalan időre elnapolták a Házat és máris köztudomású, hogy esőtörtékre újra összehívják a nemzetgyűlést, amelyen

Bud János pénzügyminiszter be-  
terjeszti a mezőgazdasági hitel-  
ről szóló törvényjavaslatot.

A csütörtöki ülést hír szerint a be-  
terjesztés után hosszabb időre fel-  
függesztik abból a célból, hogy a  
földművelésügyi és igazságügyi bi-  
zottság a javaslatot azonnal tár-  
gyalás alá vehesse és a bizottság je-  
lentése még a csütörtöki ülésen  
benyújtható legyen. Pénteken a  
plénumban tárgyalják a javaslatot.  
szombaton pedig már harmadszori  
gyűlésre kerül a sor. Ennek a fel-

tűnő gyorságnak oka az, hogy a  
párisi pénzesoport, amelynek aján-  
latát Korányi Frigyes báró hozta  
magával a legutóbb tartott döntő  
értekezletre, a hitelüzet folyósítása  
előtt ismerni óhajta az e tárgyban  
megalkotott törvényt. Eredetileg  
úgy terveztek, hogy Korányi Fri-  
gyes báró még az elmúlt hétfőn  
elviszi a mezőgazdasági hitelről  
szóló törvényjavaslatot Párisba be-  
mutatás céljából. Éz a terv megvál-  
tozott. Azon az értekezleten ugyan-  
is, amelyen a javaslat alapelvei föl-  
lött döntöttek, úgy oldották meg a  
kérdést, hogy egyszerűen figyelem-  
be vették a hitelezők Korányi báró  
által közölt kívánságait és így az  
előzetes bemutatás szükségtelené  
vált.

A mezőgazdasági hitelről szóló  
törvényjavaslat szövegéről egyé-  
bent hosszas és beható tárgyalások  
folytak a pénzügyminisztériumban.

Szombaton délután öt órakor

Bad János pénzügyminiszternél  
bizalmas megbeszélés volt,

amelyen a következők vettek részt  
Pesthy Pál igazságügyminiszter,  
Szabóky Alajos államtitkár, Ikldy  
Szabó Andor miniszteri tanácsos, a  
pénzügyminisztérium hitelosztályá-  
nak vezetője, Korányi Frigyes báró  
párisi követ, Teleszky János, volt  
pénzügyminiszter és Popovics Já-  
nos, a Nemzeti Bank elnöke.

A tanácskozást vasárnap délelőtt  
is folytatták

és ez alkalommal már végleg

megállapodtak a mezőgazdasági  
hitelről szóló törvényjavaslat  
szövegében.

A javaslat alapelveiről teljesen be-  
vatott helyről a következők infor-  
mációt szerezte a *Hétfői Napló*  
munkatársa:

— A mezőgazdasági hitelről  
szóló törvényjavaslat célja a kül-  
földi agrárkölcsönök megszerze-  
sének biztosítása. A külföldi pénz-  
esoportok ugyanis a magángaz-  
dagságoknak mindeideig azért  
nem voltak hajlandók hitelt nyúj-  
tani, mert több érvényben lévő  
törvény és rendelet a mezőgazda-  
ságot különböző irányokban meg-  
kötötte. A javaslat kiküszöböl  
mindazokat a nehézségeket, ame-  
lyek az agrárkölcsönök felvételét  
megakadályozták. Így például a  
javaslat

1. Megszünteti az ingatlanár-  
verések korlátozását;
2. Földjára a földreform által a

**virtokpolitikai célokra lekötött területek 60 százalékát;**

**5. a földvirtokreform céljára még meghagyott területek 40 százalékán egy évben felölt meg a végrehajtás legvégső termimását.**

— Ez azt jelenti, hogy egy évben belül a földreformot a 40 százaléka csökkentett területen végre kell hajtani. 1926 áprilisától kezdve földreformról beszélni többet nem szabad. Mindez azért szükséges, hogy a hitelbizonytalanság megszűnjön és a mezőgazdaság kölcsönökhöz juthasson.

## Rendőri felügyelet mellett üléseshetnek Erdélyben a magyarok

Székesfehérvár, március 21.

A magyar párt udvarhelymegyei tagozatának intéző bizottsága gyűlést tartott, amelyen úgy a szigorú, mint a rendőrség kiküldöttsége is hivatalosan résztvett. Székely Péter elnöki megnyitása után Orvath Árpád dr. tiltakozását fejezte ki a rendőrség és az állambiztonsági hivatal kiküldötteinél a gyűlésen való részvétele ellen. A gyűlésen indítványt fogadtak el, hogy a „Gyilkos” című lapot a magyarság bojkottálja. A falvak megszervezésének kérdésénél megállapították, hogy a tekintetben sok nehézség áll fenn. Így például Udvarhely megyében a hivatalos közegektől való félelem az egyik ok, ami miatt nehezen megy a szervezés munkája. A hatóságok merev magatartása akadályozza a magyarság politikai életnyilvánulását. Udvarhelymegyében egyszerűen nem engedélyezik a falvak magyar-párti szervezkedését. A gyűlést elvettette az új országos nagygyűlés összehívásának eszméjét. Az iskolák kérdésében a magyar párt hivatalos álláspontját fogadta el a bizottság s az autonóm magyar iskolákkal szemben a hitvallásos magyar tannyelvű iskolák mellett foglalt állást.

**GEFÜERT SZAVU**  
 étermeiben  
 esténdékben  
 KISS LAJOS  
 az ótörési fedél  
**FISCHER SANDOR** írták.  
 Külön termek Társas összejövetelek Kávcház

**A Mozgóképek Otthon**  
 pártatlan sikerű amerikai műsora:  
**Nevezd meg a bűnöst**  
 8 felvonásban  
 Mae Bush, Aileen Pringle, Conr. Nagel  
**Korunk leányai**  
 7 felvonásban  
 Mary Bow és Forrest Stanley  
 Előadások kezdete 4, 6, 8 és 10 órakor

## A HÉTFŐI NAPLÓ közönségéhez!

**FEHÉR M. MIKSA**, a közkezdelt férfiruhakruház értesít, hogy tavaszi angol raglánok és öltönyök **Károly körút 13 sz. üzletében** már készen kaphatók!

# Hétfőn kezdi meg a vizsgálóbíró Bolláék kihallgatását

**Bűnségedek vagy bűnpártolok a Leirer ügy letartóztatásával**

Mialatt a világ minden részében széleskörű nyomozás folyik Pödör Ferenc, Leirer Amália bestiális gyilkosának kézrekerítésére, addig a budapesti rendőrségen ideiglenesen szünetelnek az ügyben megindított kihallgatások.

A rendőrség ugyanis a bűntársakkal szemben már lefolytatta a nyomozást és az ügy számára csupán akkor válik aktuálissá, ha a tettest valahol mégis sikerül kézrekeríteni.

Bolla Józsefet, Saguly Ferencet és Helik Józsefet a Zrinyi utcából már visszakísérték a markóccsal fogházába. Heliket a büntény egyik mozzanatának tisztázása céljából a

rendőrség nem sokkal az elszállítás után újra kikérte, de a rövid kihallgatás után ismét visszakísérték a Markó utcába.

Medvés Medico István dr. vizsgálóbíró már áttanulmányozta a bűnügyi nyomozat irattömegét és hétfőn kezdi meg a három bűntevő kihallgatását.

Ballát és társait **bűnszegédi bűnrészesség, vagy pedig bűnpártolás címén fogják fogságban tartani**, de ezenkívül egy más ügyből kifolyóan, **lopás címén** is folyik ellenük a bűnvádi eljárás.

A bűnszegelményki minősítésére, csak részletes kihallgatásuk után fog sor kerülni.

## Teljesen szünetel Budapesten az építkezés

**A főváros a kormányt okolja az építkezés katasztrófájáért — Hetek óta még kerítés vagy toldalak építésre sem kértek engedélyt a városházán**

Evek óta nem volt ilyen kedvező időjárás az építkezésekre, mint mostanában. A száraz ósz, az enyhe, hónékiült tél, mintha csak elősegíteni szerettek volna az építkezések megindulását. Sajnos azonban, hiába jó az idő, rosszak a viszonyok s hónapok mulnak el, anélkül, hogy egyetlen új ház, egyetlen léglászer felépülne. Már itt a tavasz, az építőmunkások, az iparosok munka nélkül tengődő tízezrei utolsó reményüket a tavasz beköszöntéséhez fűzik s ettől várják az építkezési kedv fellendülését. A jelek azonban szomorúbb eredményt jósolnak, mint a múltban s halomra döntenek minden reményt, mely az építkezés megindulását várja. A Hétfői Napló tudósítja a városháza építkezési ügyosztályán érdeklődött, tapasztalható-e némi mozgás a közönség körében s a tavaszi időnek beháta kihatással lesz-e az építkezések megindulására. Válaszul ezeket mondotta informátorunk:

— A háború kezdete óta most érte el az építő ipar a krízis tetőfokát. Talán megszokottak látszik ez a megállapítás, mert évek óta állandóan az építkezés hiányáról beszélnek, de jelen esetben már nem csupán frázis az, amikor a krízis tetőfokról beszélünk, hanem szomorú valóság, mert ezáltal csak ugyan

teljesen megállt az egész vonalon az építkezés.

Eddig mégis csak építettek elvéve néhány emeletet házat, az új gazdagok

egy pár villát, családi házat, új emeletet húztak a régi bérpalotákra, gyárakat építettek a külterkeken s még múlt évben is, a gazdasági konjunktúra végorajában számos nagyobb üzletház, irodaépület létesült. Ma! Hetek mulnak el és még csak kerítés építésre sem kértek engedélyt az ügyosztályban. Villák, amelyeket tavaly kezdtek építeni ott állnak tető, vakolat nélkül; merincs pénz az építkezés folytatására,

soh helyen hónapok óta vakolatlanul meredeznek az újonnan húzott emeletek.

mert a háztulajdonos nem képes befizetni az építkezést. Mindennek a pénzhány az oka. Ma, mikor végre elértük azt az időt, hogy stabil alapon lehetne a számitásokat eszközölni, senkinek nincs pénze, de kedve se, hogy építsen. Oszintán szólva, nem is ízeződik ki az új építkezés, mert hiába építenek valaki lakásokat, üzlethelységeket nem lenne, aki azokat kibérelne, olyan horribilis házbért kell az építetőknek követelni. Itt vannak például a múlt évben felépült üzlet- és irodaházak: Még a fele sines kiadva a helyiségeknek, mert, ma sok kereskedő lélepné nélkül is átadja üzletét, csakhogy megszabaduljon a drága házbértől. Az új üzletházak tulajdonosai pedig még a törvényesnél is nagyobb bért kérnek, mert csak így tudják befektetett tőkéjük kamatát biztosítani. Sok üzletházat már lakások céljára is kiadnának, de még így sines sok jelentkező, aki a többmil-

ióse építkezési hozzájárulékot és a magas aranyházbért le tudná fizetni. Addig nem is várható komoly építkezés megindítása, míg a hatóságok, a kormány, a főváros nem járnak elől a jó példával. Nem elég építkezési konferenciákat rendezni, hatóság beszédeket tartani. Ide-oda küldöttséget meneszteni. Komoly munkára van végre szükség, elkövetni akarásra. A kormánytól több megértést kell követelni a mindennél fontosabb ügy iránt, mert mi örünk azzal, ha a népjóléti miniszter folytat csak igéri az építkezést, s utána a pénzügyminiszter kijelenti, hogy ilyen célra nem tud pénzt előteremteni. A fővárosnál meg lenne a jóakarás, az igyekezet az építkezés megindítására, de a városháza gyönyörű tervet is a kormány taktilkázása, meg nem értese húzta kassztól. Emlékeztet, hogy a múlt évben milyen nagyvességsű építkezési programot dolgoztak ki a főváros. Felakarták építeni az új előljárásági épületeket, több emeletet akartak húzni a városházára s más középületekre, hogy itt helyezték el a jelenleg magán-épületekben dolgozó közhivatalokat. Már minden elő volt készítve az építkezés megindításához, mely több száz lakás felszabadulását eredményezte volna, de a kormány nem akarta engedélyezni a törvényben biztosított 60%-os építkezési hozzájárulást s így az egész törv. ment. Most is terveznek a városházán építkezést a Mester utcában, a Simor utcában, meg akarják építeni a VII. kerületi előljárásógát, de mikor itt a tavasz s még egy téglát sem látni a kijelölt telkeken, nem is lesz ezekből a torvekből semmi, hiszen

nincs egy állér sem, amivel az építéshez hozzáfoghatnának.

Gyászor időszak következtét be az idel tavasszal az építkezésre s azt hiszem, sokáig szomorúan fognak visszamelegni 1925 tavaszára, amikor előfordult az, hogy egy millió fővárosban nemcsak új házak nem építnek, de a kerítések, toldalékok építéséről is kénytelen volt lemondani a lakosság.

**Budapesti Nemzetközi Vásár**  
 1925 április hó 18-27.  
 Rendezi a **Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara.**  
 Magyaráné vizum-és utazási kedvezmény a bel-és külföldi vasutakra is.  
 Lakás-előjegyzés!  
 Kiállítók jelentkezhetnek és felvilágosítás nyerhető a Vásárhozudnál V, Szemere u. 6

**M e g k e z d ő d ő t t a**  
**nagy tavaszi vásár**  
**MOLNÁRGYULA**  
 női divatruházában VII., Rákóczi-út 22.

Tavaszi ujdonságaim a legújabb covercoat-, burbury- és ripsz-szővetékből készült köpenyekben, kosztümökben, ruhákban és aljakban megérkeztek!

**A legkényesebb igényű hölgy is** megtalálja árúházamban mindazon ruházati cikkeket, amire szüksége van: a legújabbat, a legjobbat, legolcsóbban

Covercoat kabát	legújabb lazon	740.000	Kosztüm	angol divatszövetből	1.100.000
Covercoat kabát	szízes gyapjú, bélelve, 115 hosszú	990.000	Kosztüm	szízes gyapjú gabardin, minden színből	1.100.000
Burbury kabát	szízes gyapjú, 115 hosszú	990.000	Divatos bubiruha	szízes gyapjú, kasszát szövet	495.000
Burbury kabát	szízes gyapjú, 120-115 hosszú	1.260.000	Szővőruha	szízes gyapjú, gabardin vagy ripsz	675.000

40 szám	<b>FOGORVOS</b>	40 szám
<b>R E S Z N E L E T T E</b>	<b>Dr. Kovács S. és Barna I.</b> fogorvos, specialista fogász Bpesti VII., Erzsébet körút 40-42	<b>R E S Z N E L E T T E</b>
<b>IS</b>	Műfogak, fogporok, teljesen szápadás nélküli. <b>Magyarországon</b> és koronák aranyból, tényleg <b>érem</b> , <b>plombák</b> <b>széleskörű</b> <b>rendelőnkben</b> — <b>Vidék</b> <b>szereklv</b> <b>fogorvosok</b> — <b>10 évi</b> <b>állás</b> <b>rendkívül</b> <b>mérsékelt</b> <b>árak!</b> <b>Orvos</b> <b>tanács</b> <b>díjaztat</b> Rendelés: d. e. 9-12-ig, d. u. 2-7 Vasár-és ünnepnap d. e. 10-1-ig	<b>IS</b>
40 szám	<b>FOGORVOS</b>	40 szám

# Magyarok Párizsban

Párizs, március.

Nagyon sok magyar él ma Párizsban. Mindenütt találkozhatsz velük, a legelőkelőbb lokáiban, a legfényesebb hotelben éppen úgy, mint a Montmartre zugkorcsmáiban.

Hatvanézer magyar él ma Párizsban és ez a szám napról-napra növekszik. Ugy jönnek ide, mint háború előtt Amerikába mentek. Pedig mindnyájan csalódnak; az, aki szórakozást keres, éppen úgy, mint az, aki megélhetést.

Sorba járják a letérít, lakásnékül, munkanélkül magyarok a kávéházakat és ahol magyar szó fűti meg a fülüket, ott néhány centimes kölcsönt, adománnyért könyörgenek. És atól, akitől egyszer kaptak, a következő alkalommal már követelnek.

A párizsi magyarok krémje az írők, színészek köréből kerül ki. *Lenkeffy Ica*, a híres moziszínész, aki a szintén magyar származású *Louis Manheim* bankár felesége, dédelgetett tagja a párizsi comoe il faut társaságnak. *Becker Béby*, azaz (bocsánat!) görk Nyáry Antalné a félvilág ünnepelt szépsége, *Corthy Mira* szintén látogatója az előkelő mulatóknak.

*Potnay Ákos*, *Rózsahegy* *László*, *Szentgyörgyi Ferenc*, *Zsolt Béla*, *Stella Adorján*, *Gülner Aladár*, mint a magyar napilapok tudósítói kedvelt tagjai az irodalmi köröknek.

A párizsi egyetem egy előadásán *Zsoldos Andorral*, a népszerű pesti hírlapíróval is találkoztam, aki irodalomtörténeti tanulmányai mellett egyéb fontos szerepet is vállalt: igazgatója lett a párizsi magyar színháznak.

Az idegenbe szakadt magyar színészek akiket nem elégett ki a színház addigi igazgatójának tönkvedése, nagy bizalommal tették a színház sorsát *Zsoldos Andor* kezébe, akinél hozzátérőbb szakembert alig találhattak volna.

*Bányai Sándor dr.*, a gázszos emlékező Magyar-Amerikai Bank volt igazgatója, mint színházi ügynök előkelő posztját töltte be Párizs művész körében. Ő talán a legnépszerűbb magyar Párizsban: sok pénz, ropogós frank-bankjegyeket hozott már a franciák iróknak.

Külön méltatás illeti az idegenbe szakadt három magyar rajzoló: *Véreszt*, *Dessát* és *Kelent*.

Mindhárom gazdag ember lett Párizsban, munkatársai a legnagyobb lapoknak. *Véreszt* már saját autóján szeli a széles boulevardokat és vele rajzoltatták az Operaház idei plakátját, amely a legnagyobb megtiszteltetés egyiké.

A magyar színészek közül *Vaszary János*, *Boray Lajos* és *Benedek Margit* az állandó párizsi lakosok. Kisebb színész azonban bőven akad, tanúja ennek a 20 tagú társulattal bíró magyar színház.

Ezek is sokan vannak. A Renault autógyár négyezer magyar munkást foglalkoztat és a lognehezebb, lepszikosabb munkák elvégzésénél is végső nyomorba jutott magyarokat találunk, akik közül bizony gyakori az intellektuál.

Gépészmérnökük mint napzámosok, tényörnosogatók keresik a kegyerüket, a keserves, mindennapi élelmet. Tönkrement főzadékek, bankigazgatók, kereskedők, mezítél, kabát nélkül — és ami a legszomorúbb — munka nélkül, koplival szaladgálnak fel-alá az utcákon.

Röggel 4-5 órakor tömegesen találhatunk a vásáresernők környékén magyarokat, akik 1-2-3 frankért szívesen hordanak le egy kooskrás fözéléket.

Párizs ma temetője a reményeknek.

Makai F. Emil.

**KAMARA**  
KÉT POMPÁS ATTRAKCIÓ!  
RODOLPHO VALENTINO  
Idel első egyetlen filmje

**A Jeges halál**  
Ezenkívül:  
**Nevezd meg a bűnöst!**  
Goldwyn-Deak-film  
A főszerepben: **Conrad Nagel**

**SAKORVOSI** rendelő  
szűrés és nemibetegségek  
EZTÖT SALVARIAN-OLYÁN. — Rendelés egész nap  
Rákóczi út 32. 4. em. 1. Rózsával szemben.

# Kertész II. vérespe vert egy rendőrt

## Botrány a futballpályán

Hangos botrány játszódott le vasárnap délután a hungáriauti MTK futballpályán.

Fél négy órakor éppen az MTK-Vasas mérkőzés folyt le, mikor az ügyeletet teljesítő rendőrkapitány észrevette, hogy a pályán belül, a hatósági tilalom dacára, a korlátlanül egy férfi, A rendőrkapitány utasítására Sós Antal felügyelő-helyettes felszólította az illetőt — aki mint később kiderült, Kertész Vilmos, az ismertnevű futballista volt —, hogy szálljon le a korlátra. Kertész Vilmos akkor átment a pálya másik oldalára, de ott is a korlátra ült. Mikor Sós felügyelő-helyettes ez ellen is kifogást emelt, Kertész leugrott a korlátról, durván rátámadt a rendőrré, hasbaboxolta és többször arcba sújtott. A vereke-

dés nem zajlott le csöndben, mert a pályán helyet foglalt közönség hangosan biztatni kezdte kedvencét: — Na hagyj magad! Usd!

Az egész jelenet azonban csak pár pillanattig tartott, mert az elősiető rendőrök lefotózták Kertészt, aki azonnal indokolta tettét, hogy Sós Antal részeg fővel, durva hangon szólt hozzá. A pályaeorvos és a rendőrorvos azonban megállapították, hogy a felügyelőhelyettes teljesen józan. Sós Antal súlyos orr- és fülsérüléseket szenvedett.

Kertész Vilmost igazoltatás után előállították a főkapitányságra, ahol megkezdték részletes kihallgatását. A kihallgatás eredményétől függ, hogy Kertészt elengedik-e, vagy őrizetbe veszik. Lapunk zárta-ork a kihallgatás még tart.

# Ujabb öt eltűnést jelentettek be a rendőrségen

## Eltűnt az ethnographiai museum nyugalmazott igazgatója, két zenész, egy színész, egy anyja két gyermekével és egy dédkgyerek

Vasárnap ismét több eltűnést jelentettek be a rendőrségen. *Brüger Péterné*, aki a Rökk Szilárd uca 17. számú házban lakik, bejelentette, hogy a nála alberletben lakó *Szabó János 21* éves és *Kiss Julián Cs. köptem* *zsef* *Yt q* *Kiss Ilona 26* éves zenészek két napja nem jelentkeztek a lakáson.

*Szlányi Antal* bejelentette, hogy a nővére, *Szlányi Margit* színésznő eltűnt a Királyi Pál uca 18. számú lakásukról.

*Garai Ferencné* tegnapielőltávozott Práter uca 82. számú lakásáról. Magával vitte egy éves *Katica* és két és fél éves *Ilona* gyermekeit. Azóta nem jöttek haza és

nem adtak életjelt magukról.

Ugyancsak eltűnt *Seemayer Vilbald dr.*, az ethnographiai museum nyugalmazott igazgatója. Az 57 éves öreg ur a Krisztina körút 101. számú házban lakott alberletben. Az európai nevű tudós az utóbbi években nagyon rossz anyagi viszonyok között élt. Nyugdíjából alig tellet, betevő falatra, kopott, gyűrött ruhában járt. Jöbb lábára sántít.

*Tornyai Miklós* 18 éves tanuló szüleinek X. ker., Zoltán ucai lakásáról távozott el ismeretlen helyre.

A rendőrség mindegyik ügyben megindította a nyomozást.

# A passzivitás feladásáról tárgyalások indulnak meg

## A békét Huszár Károly alelnök közvetíti — Baross János nyilatkozata

A kormány és az ellenzék közötti feszültség enyhül. Az a személyes összecsapás, amely a választójogi bizottság legutóbbi ülésén *Bethlen* miniszterelnök és *Vázsonyi Vilmos—Sulányi Lajos* között kölesőns kimagyarázkodással végződött, — úgy látszik — a megoldás felé vezet. Nagyban

enyhítette az ellentétet *Huszár Károly* határozott magatartása,

parlamentari beszéde és főként az a kompromisszumos javaslat, amelyet a választások titkossága tekintetében előterjesztett. Több passzív ellenzék képviselő kijelentette munkatársunknak, hogy

*Huszár Károly* tervezete megfelelő alap volna az egyezkedési tárgyalások megkezdésére.

A helyzetre jellemző az alábbi nyilatkozat, amelyet

*Baross János* tett a Hétfői Napló munkatársa előtt:

— Véleményem szerint volna mód a normális parlamenti munka lehetőségének megteremtésére, ha a kormány részéről konkrét nyilatkozat hangzanék el egy kompromisszumos tervezet elfogadásáról. *Huszár Károly* javaslata jóllehet nem fedl ugyan felfogásunkat a titkosság kérdésében, mindazonáltal

közel áll *Vázsonyi Vilmos* javaslatahoz és követeléséinek 25 százaléka honoralását jelenti. Nézetem szerint

*Huszár Károly* kompromisszumos javaslata alkalmas volna arra, hogy ezen az alapon tárgyalások induljanak meg, amelyek esetleg a passzivitás feladását eredményezhetnék.

Politikai körökben komolyan számolnak azzal az eshetőséggel, hogy a hűsvéti szünet alatt megkötik a parlamenti békét. A baloldal nagy részében ugyanis megvan a hajlandóság a passzivitás feladására, amit csak néhány vezér ellenéz. A passzivitás azonban a végsőöklig már csak azért sem totható ki, mert a Demokratikus Pártok Szövetségének bomlását vonhatná maga után. Nyílt titok ugyanis, hogy

az agrár-ellenzék képviselői, köztük *Dróczy Győző*, *Lakó Imre*, *Létay Ernő*, *Csertyi József* és mások, sőt *Nagy Ernő* is a választójogi jelentős tárgyalására feltétlenül megjelennek

és felveszik a harcot, hogy — ha nem érnek is el eredményt — választóökl előtt dokumentálhassák: mindent megtettek a falu Nékos választójogáért.

# Nem kell megoperálni Eskütt Lajost

## A kivitei panama hősnének egyéb ügyeit is hamarosan letárgyalják

A kivitei panamák ügyének főszereplője, *Eskütt Lajos*, akit a bíróság hónapokkal ezelőtt ötévi fegyházra ítél, heveny vaktélgyszuladás tünetei között hirtelen megbetegedett.

Ugy látszott már, hogy az operáció teljesen kikerülhetetlen és ilyen értelemben határozta a gyűjtőfogház orvosai.

Eskütt állapota közben teljesen javult mutatott, úgyhogy az operáció is feleslegessé vált.

Itt említjük meg, hogy *Weiss Odön dr.* kérelmet intézett a büntetőtörvényszék elnököhöz, hogy *Eskütt* szaralási és rágalalmazási bűnterében soronkívül tüzzék ki a főtárgyalást.

**Schroll 23**  
sifon és vászon 1000

**Eloner**  
NÜLDIVATNAGYARUNÁTA

VII., Rákóczi út 32  
II., Fő uca 52  
alattl üzletelben

**Padlóflickek, futók, lamberkenek** mindennemű szönyegek

Büferszivetek prima brokátok 230 ezer

**Vágó és Társa**  
Kárpitos Kellékek Üzletében  
IV, Kammermayer Károly uca 3  
(Központi Városház épületében)

**XII. Frankfurti Vásár**

Általános vásár: április 19-22-ig  
Technikai vásár: április 17-22-ig

Németország legnagyobb, szakmák szerint csoportosított

**minta-kiállítása**  
A vásár újdonságai az óriási keretekben épült **Haus der Moden**, mely földjele az összes kultúrmetek női és férfijual újdonságainak kiállítását **divat-bemutatókkal**, továbbá **láp- és élelmiszer-kiállítás** **Képviselőket közvetítés**

Felvilágosítást nyújt a tiszteletbeli megbízott: **Aczél Gyula Budapest, VII., Rákóczi út 32. szám**  
Telefonszáma: József 116-10  
A 75% vízum-kedvezmény 3 heti németországi tartózkodásra jogosít. Utazási kedvezmények. Díjtalan vásári igazolvány.

**Részletfizetésre**

Részletfizetés, raglanok, női velourkabátok, szőnyegok, csizmabakancsok, fegyverok és egyéb műanyagok és mindennemű műanyag cikkek tartózkodás éven keresztül.

**Deb uca 9. szám, földemelő 1.**  
E lapra hivatkozónak 5 százalékos kedvezményt.

## Becsületsértés a telefonon keresztül

Két iskolai igazgató érdekes suttérja

A véletlen összejársásából érdekes módon elkövetett becsületsértési ügyben hozott ítéletet a budapesti büntetőjársírbírószág.

Jakopovics Lajos, a Tömör ucai elemi fiúiskola igazgatója néhány hónappal ezelött telefonon felhívta egy tanítónő ismerőse. A központ tévedésből Kiss Gyula leányiskolai igazgatóval kapcsolta össze a tanítónőt.

Kiss Gyula a tanítónővel szemben a perirat szerint olyan kifejezéseket használt, amit a tanítónő sértőnek tartott magára.

A tanítónő az incidens után Jakopovics igazgatót hívta fel és érekeny elpanaszolta, hogy Kiss Gyula megsértette őt. Kiss Gyula kihallgatta ezt a beszélgetést, amelynek során Jakopovics a tanítónőnek sértő módon nyilatkozott Kiss Gyula személyéről.

Ennek a telefon-diskurzusnak a kapcsán Kiss Gyula még aznap provokálta Jakopovicsot, aki azonban kijelentette, hogy Kiss Gyula bizonyos ügyek miatt nem alkalmas lovgatás elégtétel adására.

Kiss Gyula ekkor a büntetőjársírbírószághoz fordult elégtételért. Szombaton foglalkozott ezzel az ügyvel Lollek dr. büntetőjársírbíró. Jakopovics védekezéséül azt hozta fel, hogy az inkriminált telefonbeszélgetés alkalmával a lovgatás elégtétel nem használt, a lovgatás elégtétel adását azonban meg kellett tagadnia, mert Kiss Gyulát diszkvalifikált egyénnek tartja. Hivatkozott még arra, hogy az is hallotta a beszélgetést, akiről szó esett, és aki a fatális véletlen folytán is indizkréciót követett el a purparlé kihallgatásával.

Lollek bíró nem fogadta el a védekezést, hanem Jakopovicsot vétkesnek mondogta ki becsületsértésben és ezért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az érdekes indoklás szerint a bírószág súlyosbító körülménynek vette, hogy ép magyar népvétel, akinek a jövendő generáció lelki művelése a hivatása, sértette meg egy másik karsádt.

Jakopovics az ítélet ellen felebbeszállt.

## Adósságai hátrahagyásával megszökött egy textilkereskedő

Elfogató parancsot adtak ki Berényi Rezső ellen

Az Anglo Asiatic Textiles Company Limited londoni textilárucég, amelyiknek budapesti képviselője a Pamutszövet Kereskedelmi Rt. följelentést tett a rendőrségen Berényi Rezső nagykoronaucai kereskedő ellen, hitelezési csálás miatt. Az ismert recept szerint dolgozott Berényi. Amikor, a konjunktura megszűnt, kezdett hitelbe vásárolni és ő maga is részletre és hitelbe adott el. Adósságait pontosan fizette, amíg bírta, amikor azután fizetési nehézségekkel küzdött, elkezdett szélhámoskodni.

Amikor már tudta hogy cége insolvens és hogy fizetési kötelezettségeinek nem tud eleget tenni, még mindig vásárolt árut, ahelyett,

hogy fizetéképtelenségét bejelentette volna. A Pamutkereskedelmi részvénytársaságtól kétszáz millió értékű szövetet vásárolt hitelbe. Az árut azután elzalogosította, majd eltávozott Budapestről.

Amikor a károsult cég Berényi eltűnéséről értesült, megrette a följelentést. A detektívek kimentek Berényi Felsőerdősor 9. számú lakására, ahol megállapították, hogy a kereskedő megszökött. Elfogató parancsot adtak ki ellene.

Berényi Dezső 180 cm magas, vállas, teltarú, haja és szemöldöke barna, bajusza barna, nyírott Szőkéskor értékes városi bnda volt rajta csinesilla prémiummal. A rendőrség keresi.

## Miért vállalta Surgoth Gyula dr. a gyorsított tanács egykori elnöke egy kommunista elitét védelméért

A 15 évi fegyházra ítélte Hoepfner Istvánnak Surgoth kegyelmet kért — „Légy nyugodt Pista, májusra együtt ebédelünk a mamával” biztatta az elitét Surgoth — A volt tanácselnök előre felvette az ügyvédi honoráriumot — „Az egészet izlés dolgnak tartom” — mondotta az Ügyvédi Kamara titkára — „Meghatottak az anya könnyei!” — mondja Surgoth

Jogászai körököt már huzamosabb idő óta foglalkoztatja, hogy Surgoth Gyula dr. a kommunisták elleni gyorsított tanács egyik egykori elnöke, aki jelenleg ügyvédi gyakorlatot folytat, elvállalta egy gyorsított tanács által elítélt kegyelmi kérvényének az elintézését.

Utánajártunk az esetnek és a következőket állapítottuk meg: Hoepfner István, tisztviselő a Károlyi-forradalom alatt a nemzetőrség egyik vezetője volt, majd a kommun kltörése után a vörös eszred parancsnoka lett. A kommun bukása után Hoepfner annyit sok más társával együtt az egyik gyorsított tanács elé került, amely szándékos emberölés öméné tizenöt évi fegyházra ítélte.

Elítéltetése óta a család mindent elkövetett, hogy Hoepfner, aki a váol fegyházban tölti büntetését, kiszabaduljon. Erre vonatkozólag Hoepfner egyik hozzátartozója a következőket mondogta munkatársainknak:

— Körülbelül három évvel ezelött kegyelmi kérvényt nyújtottunk be a kormányzóhoz, azonban sikertelenül. Ekkor a volt Surgoth-tanács egyik tagja felhívta a figyelmünket Surgothra, volt táblabíróra, aki időközben ügyvédi praxisra tért át. Ő előbb egy-két kisebb, nem politikai természetű ügyben védte Hoepfner-t és mindig eredményesen. Mikor ezt a sikeres ügyvédi működést láttuk, arra gondoltunk, hogy megpróbálhatnánk Surgoth révén újabb kegyelmi kérvényt benyújtani. Surgoth ügyvéd készséggel vállalta ezt a megbízást és feltétlen eredménnyel kecsegtetett bennünket. 1928 februárjában valóban be is adta a kérvényt és egyúttal leutazott Vácra Hoepfner meglátogatására. Hoepfner izgatottan érdeklődött nála:

— Mikor szabadulok ki, méltóságos uram?

— Légy nyugodt Pista — válaszolta — májusra együtt ebédelünk majd a mamával.

— És azóta eltelt két május is és a Pista csak nem szabadult ki...

A kérvény visszajött azzal a megjegyzéssel, hogy a kérelem nem teljesíthető. Minket nagyon bántott ez az eredménytelenség, mert Surgoth ügyvédi honoráriumot vett fel, mivel nem akart belegezteni, hogy a honoráriumot kért részletben fizessék: felét előre, felét pedig, ha Hoepfner kiszabadul. Azóta Surgoth-tal az összeköttetésünk megszűnt.

Felkerestük dr. Grünhut Ármint, az Ügyvédi Kamara ügyészét, aki a kérdésben elfoglalt állásponjtáról a következőket mondogta:

— Az ilyen esetek bekövetkezésének megállítására az Ügyvédi Kamara régebben felterjesztést intézett az igazságügy-miniszterhez, amelyben annak elrendelését kérte, hogy volti köztisztviselők, akik ügyvédi gyakorlatot akarnak folytatni, legalább két éven keresztül ne vállalhassanak képviselést azon hivatal előtt, ahol azelőtt mint köztisztviselők működtek. Felterjesztésünkre azonban az igazságügy-minisztériumtól még válasz sem érkezett.

— Az Ügyvédi Kamara ezzel a beadványával kifejtette az ilyen kérdésben elfoglalt állásponjtát. A magam részéről az egészet izlés dolgnak tartom.

Nefelettsucan lakáéan felkerestük dr. Surgoth Gyulát, volt táblabíró-ügyvédet is:

— Bizonyára tudomása van méltóságos uramnak arról, hogy még körülbelül 150 gyorsított tanácsa által hozott ítélet

van érvényben. Mi a véleménye az ily elítéltek megkegyelmezteséről?

Katonás határozottsággal és ellentmondást nem tűró hangon válaszolt: — En sohasem adnék ezeknek kegyelmet. Akik megtagadták haszójukat, szűlő-anjúkat, azok nem érdemelnék kegyelmet. De különben is miért fordul ön épen hozzám?

— Úgy tudom, méltóságos uram — felelte munkatársunk —, szintén elvállalta egy gyorsított tanács által elítélt kegyelmi kérvényének az elintézését. Ezáltal, mint volt gyorsított tanács elnök, kifejezést adott a kérdésben elfoglalt állásponjtának. Épp ezért tartottam méltóságos uramat legilletékesebbnek ilyen ügyben nyilatkolni.

Surgoth élénk tiltakozással válaszolt: — De kérem! Szó sincs róla. En egyetlen ilyen ügyben sem vállaltam védelmet.

— Nekünk más információink vannak méltóságos uram.

— De ha mondom, hogy egyetlen ilyen ügyet sem vállaltam!

Erre a határozottságra már kénytelenek voltunk elrökölnölni:

— Méltóságos uram nem vállalta el Hoepfner István kegyelmi kérvényének az elintézését?

Surgoth ügyvéd láthatóan zavarba jött e bizonyos idegességgel mondogta:

— Ó, bocsánatot kérek! Látja, erről egészen megfeledkeztem. De hiszen, tudja, az embernek annyi ügye van és annyi minden más van a fejében, hogy nem esoda, ha ügyesmiről feledekkezik. Igaz, ezt az egyet, de csakis ezt az egyet, vállaltam el. Na de így! Ekkora feledekényesség...

— Ha méltóságos uramnak az az állásponjtja, hogy egy kommunista elítélt sem érdemel kegyelmet, miért vállalta el ezt az elég súlyos ügyet?

Surgoth elgondolkodva felelt: — Hát meghatottak az anya könnyei. Meg aztán régóta ismerem ezt a házast és közbecsülésben álló családot.

— De kérem, mindenkinek lehet egy anyja, aki zokor érte és mindenkinek lehet tisztességes és becsületes családja. Ilyen alapon mindenki felterjeszhető kegyelemre.

Zavartan felelt:

— Nézzel! Az ügyvédnek meg kell élnie. Ha én tudom is, hogy valakit gyilkolt és büntös, azért még eldállhatom a védelmet, mert esetleg fel tudom hívni a bíróság ígelmét bizonyos enyhítő körülményekre, amelyekkel a büntetést mérsékelhetem.

Ezután még kedélyesen elbeszélgettünk régi bűnperokről, a zaidőkérdésről, s fájóképpel emlékeztem, amelyekben igen érekesen fejtejtte ki állásponjtját a gyorsított tanács volt elnöke.

H. E.

**75 év óta** fennálló  
**Auer Ignác Fla**  
Rákóczi út 10. szám,  
amely alapítás óta kizárólag megbízható anyagokat árul. A következő árakat gyári árakban ajánlja:

Sítón	puhaszálú 22.500 26.500	17.500
Vászon	kipróbatl minőség 21.500 23.500	18.500
Lepedővászon	varrás nélküli 38.500 46.000	46.500
Tolltok	szőrű minőség 25.500 26.500	21.500
Grádli	ágyvannára 35.500 46.500	29.500
Törökzok	kipróbatl anyagból 35.000 42.500	28.500
Abraszok	damaest és kamuka 125.000 145.000	95 ezer
Sötét szövet	dupla szélén 75.000 135.000	48 ezer

Cyapjásruvok ruhákra, kosztóanyagok, melynek mosó anyag, dőlen, bariton egy vélekedés, jutányos árakban

**ELSŐ** alkalom eredeti angol, francia és amerikai Rész feljött, esküvés és különlegességek leszállított árakban való vételére

**FÉRFIRUHÁKBAN**  
**SEHNUR HENRIK**  
Budapest, VIII., Rákóczi-út 15. szám  
megnagyobbított és modernül átalakított üzlete

Kézen és mérték azerint a legkényesebb izlés elégti ki

Vásárlás előtt feltétlenül nézzen meg vásárláson is nyitva levő árukat!

**Vászon Sifon Karton Delén Csipke Selym Szalag Ruhaszövet Kabátbélés**  
Feltétlen jutányos áron  
**KLEIN ANTAL**  
divatruházában  
Király ucca 53. sz.  
(Akácfá ucca sarok)

**MARY PICKFORD**  
**LUBITSCH**  
világfilmje  
**„ROSITA”**  
a ROYAL-APOLLÓ-ban  
Mai előadások:  
fél 6, fél 8 és fél 10  
PROJECTOGRAPH FILM

# Kereskedő és Iparos Ujság

## Támadások az OKISZ közgyűlésén a kormány és a nemzetgyűlés gazdaságpolitikája ellen

„Gazdasági krízis és elszegényedés jelzik a szanalás útjának állomását“

### Huska Vilmos iparosképviselő az OKISZ új társelnöke

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség 13-ik évi rendes közgyűlést, melyen a tagok szokatlanul nagy számban vettek részt, s megjelentek az egyes szakmabeli és kerületi szervezetek képviselői is. A közgyűlést Lédermann Mór elnök nyitotta meg nagyszabásu beszéddel.

Gyökeres változások történtek — ugymond — a gazdasági életben azóta, hogy a legutóbbi közgyűlés lefolyt.

Tavaly, március havában gazdasági életünk még teljesen a háborus gazdálkodás rendszerébe volt beágyazva és mindkét az intézmények, amelyek a háboru kitörése óta akadályozták a kereskedelmi mozgást, javában virágoztak. Fennállott ugyanis: a devizaközpont, a behozatali tilalmak rendszere, az állandó és fokozatos koronaromlás, végül az Árvizsgáló Bizottság, amely intézmények szinte versenyeztek abban, hogy a kereskedelmet és ipart elszegényítsék. Ha ezeknek az intézményeknek a működésére visszatérünk, a következőket láthatjuk:

A Devizaközpont hosszú időn át megakadályozta a kereskedelmet külföldi tartozásainak kifizetésében, akkor, amikor a kereskedelemnek tőkéje volt, rákényszerítette a vállalatokat arra, hogy más módon igyekezzenek pénzüket konzerválni, ez a kísérlet azonban halálra ítélte ki, s a kereskedelem nagy veszteségeket szenvedett.

A behozatali tilalmakkal teremtett teljes elzárkózás arra kényszerítette a kereskedelmet, hogy meglevő áruaktárárt árussítsa ki, ellenben a külföldi tartozások kifizését lehetetlenné tette.

Az állandó és fokozatos koronaromlás a kereskedelem elszegényítésében szüntelen tekintélyes szerepet játszott, mert a kihieltelt összegnek valóságos értéke nagy mértékben összezsugorodott, a kereskedelemen felhalmozódott forgatóközpont pedig lassanként elolvadtak, mert sem külföldi tartozást kifizetni, sem pedig külföldi árut vásárolni nem lehetett, a készpénztökéket pedig a fokozatos koronaromlás emésztette föl.

Végül pedig az Árvizsgáló Bizottság az utánpótlási árak hosszú időn át történt az nem ismerésével a legkiebbszárítottaknak is kiforagatta kis vagyonukból.

Ezekből látható, hogy a szabadkereskedelmi korlátozására felléptett állami intézmények kivétel nélkül a kereskedelmet és ipar mesterséges elszegényítésére vezettek.

Ami pedig az elmúlt év második felében, a szanalási akcióból kifolyólag történt, az csak betetőzte azt az értékpesztitást, amelyet a háborus szervek a gazdasági életnek okoztak.

A vagyonváltás fejében beírték a kereskedelem és ipar 200 milliárdot, a kényszerkölcsönre 700 milliárdot, a Jégybank alapítékjére 510 milliárdot.

Ez a három tétel egymagában másfél-billió forintot tesz ki, tehát az összes forgalomban levő államjegyeknek a felét kellett szolgáltatni.

Nagyszerű tudatlanság, vagy demagogia kell ezek után ahhoz, ha a nemzetgyűlésen a kereskedelem és ipar tönkremenetelének egyetlen okát abban látják, hogy a kereskedelem spekulált.

De volt még egy további káros következménye is ennek a nagyarányu pénzügyi érvágásnak, az hogy a lehetetlen feladatok elé állított ipar és kereskedelem fizetési kötelezettségeinek nem csak az állammal szemben, de fizetfelelvel szemben sem képes megfelelni és tekintetben is felületes erkölcsi felfogás kezd lábra kapni.

Gazdasági krízis, elszegényedés és inzulenciók jelzik a szanalás útjának állomását, s még mindig nem látjuk a végét, hogy a rohanó tavinna hol fog megállni.

A kormány teljes tehetetlenségével az események fejlődését. Az egész gazdasági élet elsorvasztó forgalmi-adórendszerünk a nagykereskedelmet, ha ugyan még lehet nagykereskedelemből beszélni, Bécsbe terelte át, az adók kíméletlen kivétele tovább folyik, tranzitó kereskedelmünk teljesen megszűnt, a vámhiteleszora tovább is virágozik, az autonóm vámtarifá elviselhetetlen drágaságot zúdít a fogyasztásra és a kormány egyetlen kereskedelmi szerződést sem tud megkötöni.

De van-e csak egy-egy közül a kérdések közül, amelyek a kormányt, vagy a nemzetgyűlést foglalkoztatják? Van-e a kormányban egyetlen terv a hitelkriszist enyhítésére, tesze-e egyetlen lépést az állami beruházások megkezdésével a haladékos gazdasági élet felélesztésére.

Az egész vonalon a hallgatásnak és nemtörődömségnek sivár képe tárul elénk és amikor a tömeg segélykiáltással kér nyeresét, a kormány cirkuszai produkciókat rendez a felsőháznál.

A gazdasági élet tehát magára hagyva, barát nélkül és elcsúszkálással körülvéve, önmagából kénytelen keresni a kivétel útját, amely a katasztrófát elhárítja.

Elsősorban a kamatláb kérdése az, melyen az egész hitelkrisz is megfordul. A bank-kamatláb, vám-kamatláb, jelzálog és lombardkölcsönök szabályozásával el lehetne érni azt, hogy ma, mikor a tőke a békébelnek 5-6-szorosát hozza meg, minden rizikó nélkül, míg a termelő-munka hozadéka a béke hozadéka alatt van: ezek a különbségek ki egy-kihittessenek és egyedül ettől a tényezőtől a munka és termelő ereje intenzívebbé tétesse.

Azáltal, hogy a munka hozadéka nagyobb lenne, a kereseti lehetőségek és a tömegek fogyasztóképesége is emelkedne.

A fogyasztás csökkenésének két legfontosabb tényezője a forgalmi adó és a túlzott vámvédelem.

Ez évben kell keresztesülünk a szanalás összes betegségein. Ha ebben az évben a kereskedelmi osztály nem mutat elég erőt, elég öntudatot, elég öszszefatartást, úgy menthetetlenül tönkremegy.

A hosszantartó tetszéssel fogadott alnöki megnyitó-beszéd után Szarka István dr. terjesztette elő titkári jelentését, s kegyeltes szavakkal emlékezett meg Sós Béla dr. alnnyitóról, akinek emléket a Szövetség külön alap létesítésével örökítette meg, arképét megfestette, amelyet külön ünnepléyes alkalommal fog leleplezni. A közgyűlés felállással adott kifejezést kegyeltesnek.

nek. Ezután Szarka István dr. részletesen felsorolta azokat a fontosabb akciókat, amelyekben a Szövetség az elmúlt évben részt vett. Megemlékezett a Szövetséghez tartozó szervezetek és szakosztályok működéséről, amely főleg szakmai ügyek intézésére terjedt ki. Az OKISZ titkári hivatalát erősen foglalkoztatta az elmúlt évben az adóügyi jogsegély megszervezése, amelyből kifolyólag a tagok bevallási és felszámolási ügyeit sok száz esetben az irada látta elő. A miniszteriumi anketéken és a kormány törvényjavaslatának bírálalában, különösen pedig a forgalmi adó reformjára irányuló akcióban a Szövetség élénk részt vett, s a sokoldalú munka az igazgatóságban is gyakori ülések tartására készítette. Az OKISZ taglétszáma is öröndetes gyarapodást mutat, s az elmúlt évben az elnökség gyakorlati irányu, állandó kereskedelmi tanfolyamokat is tartott fenn, amelyek keretében a legközelebbi időben esti továbbképző tanfolyamok is fognak alakulni.

A titkári jelentéshez Komcsok Sándor szolt hozzá a köszönetet mondott a kisipar nevében a szervezetnek azokról az eredményekről, amelyek a jövődelmi adófizetés határidejének meghosszabbítására, a házbérfizetésre elért részletfizetési kedvezmény kivívása által, valamint a forgalmi adó reformja terén elért.

Róna Márk a kamarai választások, Baum Mór a kényszerjegységi eljárás visszasszágait tette szóvá, mire a közgyűlés a titkári jelentést egyhangulag tudomásul vette.

## Az OMKE jubiláris közgyűlése

Sándor Pál, dr. Glücksthal Samu, Vértes Emil és Halasi-Fischer Ödön ünnepi beszédel

Vasárnap délelőtt tartotta meg az OMKE a Fővárosi Vigadóban húszéves jubiláris közgyűlést. A közgyűlésen megjelentek Berzeiczky Albert, továbbá Uppón Gábor, Heinrich Ferenc, Bárczy István, Eörfly Imre, Dréhr Imre, Marschall Ferenc, Mőzer Ernő nemzetgyűlési képviselők, Harrer Ferenc volt alpolgármester, Végő Károly a Tőzde elnöke, Marton Gyula a Kereskedelmi Kamara alnöke, Fodor Árnin kiriai tanácselnök az igazgatógyűlési elnöke, Belatiny Artur a Kereskedelmi Kamara elnöke, Tabakovich Dusan, Puréhl Győző tanácsnok a fővárosi képviselőtestületben, valamint a vidéki Kamarák képviselői.

### Elnöki megnyitó

A közgyűlést Sándor Pál nyitotta meg: Az OMKE megalakulás — mondotta — a kereskedelem egyre növekvő jelentőségének, a kereskedőellenes irányú túlkapásai folytán létre érő kereskedő öntudatnak és védekezési vágyának eredménye volt.

Működésének 20 esztendője a világ-háború véres cenzurája határozza el élesen egymástól. Az első tíz év még a béke jutalmát hordotta magában. A másik tíz esztendő a szenvedések mozgalmálatlan stációinak hosszú kálváriája volt. Ez alatt a tíz év alatt állandóan a lenni vagy nem lenni nemi leti problémája borongott a magyar kereskedelem felett. Volt idő, amikor eszügdőt energiával, alálétl hittel meredtünk a jövő elé: meddig bírja még a magyar kereskedelem a mászás béklyók súlyát? Amikor a forradalom viráruja által felkavart esőseledek kifosztotta fizetőinket, amikor a kommunista örllet leltározott és rabolt, amikor azt kellett hinnünk, hogy ezeket a megpróbáltatásokat nem tudja elviselni a magyar kereskedelem. De

a magyar kereskedelem élettereje nem tört meg.

Valósággal herotikus küzdelmet kellett vívni a kurzus első évében a monopolisztikus és privilégiumos irányú erőszakú hidrája ellen. Viselnünk kellett az állami árúárúgítás minden terhét és ugyanakkor annak minden ödiumát. Az

### Huska Vilmos az OKISZ új társelnöke

Ezután rátért a közgyűlés a megüresedett elnökségi és igazgatósági tagságok betöltésére.

Barcza Lajos a kandidáló bizottság megbízásából rövid beszéd keretében tette meg a választásokra vonatkozó előterjesztést, melynek alapján a közgyűlés Weiner Mátyást, Holzer Sándort és Huska Vilmos nemzetgy. képviselőt egyhangu lelkesedéssel társelnökké, Kovács Ernőt pedig alelnökké választotta meg. Ugyancsak egyhangu választással töltötték be a többi tisztségeket is.

Blak Béla felszólalása után a megválasztottak nevében Komcsok Sándor mondott köszönetet, bangszólva azokat a nehéz feladatokat, amelyek a vezetőségre várnak, melynek a kormány rosszindulatával és a nemzetgyűlés tagjainak teljes közömbösségével szemben kell megvédenie a kereskedelem és ipar érdekeit, melyek az alkotmányos fórumokon képviselet nélkül állanak. Igéretet tett, hogy a vezetőség összes tagjaival együtt a legnagyobb odaadással fogja támogatni Lédermann Mór elnököt önfeláldozó munkájában.

Végül Leszlauer, Gyula alelnök zárószavaival a közgyűlés véget ért.

Árvizsgáló bizottság razzizáció detektívjeinek valóságos erkölcsrendészeti felügyelete alatt nem volt szabad rakárunkat utánpótlóunk. Az utánpótlási ár késedelmes elismerése elütötte a kereskedő tartalekai gyűjtéséről és ez a kunktori politika most bosszálja meg magát. Evégek sanyúlódnak a behozatali korlátozások szöges drójaival körülvezt internálótáborban. Es mire ezt foszlatlák, itt meredeznek előtünk a túlzotlan protekcionista vámtarifai sokszor áthághatatlan kínai falai.

Nem akarom a magyar gazdasági politika minden tévedését tetemre hívni a magyar kereskedelem felkalkoló seibehez, de lehetetlen le nem szőgöznem, hogy ezen tévedések sorozata volt az, amely a kereskedelem ellenálló képességét mesterségesen tegyőngyítette. Es kielezte ez a gazdasági krízist, az a pénzügyi politika, amely az 1924. esztendő végén és az 1925. évben vált gyakorlati. A szanalási program olyan kereteket állapít meg a bevételeknél, és ennek megfelelően a kiadásoknál is, amelyeknek beszedése nem járt volna az adózók túlterhelésével. Ezt a programot azonban a pénzügyi kormány nem tartotta be és a mindentáron való adóbeszedéssel elviselhetetlen terheket rak a kereskedelem vállaira.

Legutóbbi parlamenti beszédeimben rámutattam a kereskedelem krízisének egyre agrasztóbb méreteire. A magyar kereskedelem különben szolid alapozású épület egyre veszedelmesebb repedések mutatkoznak. A kormányunk ki kell lépnie passzív rezisztenciájából a kereskedelemmel szemben, ha nem akarja, hogy az öszszomló épület a némsel napszámosságainak erőit, adófizető polgárok ereit temesse maga alá.

Értsék meg: a nemzeti vagyon egy-egy darabja töredéket le minden beérült hótól.

a kereskedelmi hitelle az ország hitelét is jelenti. Ma még csak a kereskedelem vásárlóit kell beszélnünk, de holnap már ez a válság jelentheti az ipar krízist, és holnapután az államkassza esődjét.

Ezután kegyelotes szavakkal emlékezett meg Szabó Kálmánról és Jerfy Antálról, kiket az alakuláshoz választottak meg az elnökségbe, továbbá Kunz József, Tamási István és Huszella Gyula alelnökökről és elismerő szavakkal méltatta az OMKE volt munkatársainak érdemeit is.

**Üdvözlések**

A nagy tapsal fogadott beszéd után *Balkányi Kálmán* felolvasta a közgyűléshez intézett táviratokat és üdvözlő leveleket. Üdvözlőt külték többek között a hercegprímás, *Mayer János* földmívelésügyi miniszter, *Schötszky Tibor* a nemzetgyűlés elnöke, *Gaál Gaston* nemzetgyűlési képviselő, *Emich Gusztáv* berlini követünk, továbbá a hazai és külföldi különböző kereskedelmi testületek.

**Ünnepi beszédek**

Ezután dr. *Glücksthal Samu* tartotta meg ünnepi beszédét:

Az OMKE alakulásának közvetlen rugója az az agrárirányzat volt, amely a múlt század utolsó évtizedében közvetlenül a kereskedő ellen irányult. Az alkotmányos élet helyreállítása után még kereskedelemlenart volt a hangulat. A társadalom Széchenyi tanításának a hatása alatt állt, aki a közvéleményt a kereskedelem nagy jelentőségéről tudta meggyőzni. Kormányaink is a liberális politikát vallották és egymásután láttak napvilágot azok a törvények, amelyek a kereskedelmet szolgálták. Az az irányzat azonban nem sokáig tartott. A külföldi tőke nem szolgált a mezőgazdasági hitel és amikor a mezőgazdasági termények súlyos áresése következett be, a kereskedelmet tették felelősé a mezőgazdaság kétségeleneül súlyos helyzetéért. 1896-ban megalakult a *Magyar Gazdaszövetség* és egy évvel rá a *Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége*. 1896-tól kezdve a szervezkedés már közhatalossági támogatásban is részesült. 1901 végéig már 263 gazdasági egyesület működött. A szervezkedésnek ez a módja azonban nem bizonyult elég éles harci instrumentumnak és ezért felgagadott a kereskedelemlenellenes irányzat a szövetkezetek nagyarányú létesítéséhez. 1898-tól 1904-ig a fogyasztási szövetkezetek száma 67-ről 98-ra emelkedett.

A kereskedelemlenellenes irányzat a szövetkezeteknek ily mélymértvű létesítésével a kereskedelmet létezőkéiben kívánta megtagadni.

Ennek az drámatának a nyomása alatt született meg az OMKE a védelmi harc elődjára. A megalakulás óta több mint 20 esztendő telt el. Ebbe a korszakba esik Magyarország legzsomoribb fejezete: a világháború, a forradalmak és a gazdasági leállítás. Ezek az évek természetesen nem a normális fejlődés jegyében progressék le. A 20 éves évtorduló idején súlyos nálunk eddigelő nem észlelt terjedelmű krízisnek idejét éljük.

Azt kell kívánunk, hogy fellikörkedjék annak heismérés, hogy az összes hasznos erő harmonikus összefoglaltságra van szükség. Ezzel menthetjük meg a magyar gazdasági életet.

Ezután *Vértes Emil* szólt fel: A válság okai közül kettővel kívánok foglalkozni, a hitelkérzissel és a fogyasztói krízissel.

Mind a kettő olyan, hogy elhatárolásuk nem az elkerülhetetlen gazdasági következményei közé tartozik a háborús és inflációs bajoknak, a Trianon rettetés tévedéseinek, hanem tisztán elhibázott kormányzati intézkedésekre vezethető vissza.

A számtalan okból elgyengült magyar kereskedelem nehéz küzdelemben egyszerre egy oly veszedelemmel találta magát szemben, mely már existenciáját fenyegette. Ez a bankhitel egyenletes és nélkülözhetetlen drámatának megszorítása. A válság kitélezésének egyik alapvető oka a nemzeti banknak a kereskedelmi hitelek terén inaurárit legőjabb keletű hitelpolitikája.

**Herlinger és Rubel**  
posztó- és bélesaranyagkereskedés. Főüzlet: Bátyány uca 18. Detailüzlet: Dohány uca 19.

**Weinr Mátyás divatruházában**  
vidéki kereskedők és konfektó-árusok finomabb szövet-, sejm- és mosokelmezisülteket kisebb méretekben is nagyban árban szereshetik be!  
Budapest VI, Andrássy út 3. szám

**Holtzer S. és Flai**  
kémzárú nagykereskedés  
Saját kikészítésű ruhák és nyomottatú  
Budapest, Zrínyi uca 17. 119

A direkt hiteleket élvező elsőrangú kereskedelmi cégek megszavazott hitelkeretein a Jegybank meglepetésszerű megszorításokat tett, amelyekkel régi tőkeerős szolvens cégekkel belesodort a válság hullámaiba. Ezek a megszorítások ma már olyan méretűek, hogy komoly gazdasági existenciák súlyos fizetési nehézségeitől kell ebből kifolyólag tartani. A hitelkérdés legsürgősebb megoldása nélkül elpusztul hónapok alatt a magyar gazdasági élet.

A másik egyenes következménye a helytelen gazdaságpolitikának az a népszerű fogyasztói krízis, amit mindenki konstátálhat, ha látja az irtesen álló boltokat.

Es mi idézte elő ezt a kíméletlen üldözést és megkörtözést a magyar közvéleménynek és az azt kiszolgáló kereskedelemlen? Előidézte az a szerencsétlen gazdasági és vámpolitikai, amely egy olyan vámtarifát látott jónak a gyenge, nagy kilométerre szoruló magyar fogyasztóközönség zsebéből létrehozni, amelyet az semmi esetre a mai körülmények között el nem bír és amely előbb-utóbb katasztrófába fogja sodorni ezt az országot.

Hitelpolitika és vámpolitika. E két téren kizárólag a hibás intézkedések okoztak válságot. Tessék bátran szembenézni a szomorú, de félremagyarázhatatlan tényekkel és beismerve az elkövetett hibákat, tessék azokat haladéktalanul orvosolni.

Végül *Halasi-Fischer Ödön* tartott nagyhatású beszédet:

Nem egyoldalú merkantil-politika — mondotta — a megértés a kereskedelem érdekei iránt. A merkantil-politika volna ma Magyarországra számára a legjobb agrárpolitika, mert a gazdaságtörténet tapasztalatai és a gazdasági élet törvényei szerint a mozgóköny kereskedelem tárja fel az utat a nehézségek mezőgazdaság előtt. Teljes joggal lehet felállítani azt a tételt, hogy

*a mezőgazdasági többletermelés jelszavának valóra váltásánál igen fontos szerep jut a magyar kereskedelemnek.*

akkor, ha a magyar kereskedelem nem lesz kénytelen többé nehézségekkel és akadályokkal küzdeni, mert a kereskedelem feladata a fogyasztási piacok biztosítása és a mezőgazdasági termelés számára.

A jól kiépített értékesítő szervezet hiánya egyik legfontosabb akadálya a mezőgazdaság intenzitása fokozásának és számos mezőgazdasági terményünk azért nem tud a külföldön tért hódítani, mivel kereskedelmileg nincs megszerveze.

Az állam most az évek során át ellenséges gyanút kezelte a kereskedőket, úgy bánt velük, mint letiport ellenségekkel, megbénította őket, mint a békekonzferencia bénította meg Versaillesben a német birodalmat és Trianonban Magyarországot.

Tessék felszabadítani ezt a megbénított és megcsönkített kereskedelmet, tessék visszadni a kereskedelem számára a régi szabadságot és akkor a kereskedelem nem csupán a gazdasági élet törvényei által reá hárított nagy funkcióit fogja újra tökéletesen lebonyolítani, de értékes szövetkezes lesz az államnak a politikai feladatok megoldásában is.

Amint a német kereskedők és a német vámegység alapították meg a német birodalom egységének visszaállítását,

*a magyar kereskedők lesznek akarva vagy akaratlanul az integrációs gondolat előőrsei.*

*Magyarország integritása ellen vétettek azok, akik vétettek Budapest ellen és vétettek a magyar kereskedelem ellen.* A kereskedelem lehet egyedül az a szervező erő ma, mely a széttagolt országban legalább a gazdasági közejét megvalósítja.

A kereskedelem még nem tanulta meg eléggé erejét használni, de amint azt megtanulja, lesz azva és pedig súlyos szava a törvényhozásban és mindenütt, ahol a gazdaságpolitikai kérdésben döntnek.

Ezután a vidéki kereskedelmi egyesületek képviselői tolmácsolták üdvözlőket és ismertették az egyes vidékek kereskedelmének sérelmeit.

A közgyűlés *Sándor Pál* zárószóival ért véget.

**Nagygyűlés a szövetkezetek tulkapási ellen**  
Vasárnap délután 3 órakor a Kereskedelmi Kamara Szemereuccal helység-

ben folyt le a kereskedők országos kongresszusa a szövetkezetek tárgyában.

*Konczek Géza* üdvözlő beszéde után *Sándor Pál* vette át az elnökséget. Elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy mikor húsz év előtt az OMKE megalakult, a programjában egyik pontja az volt, hogy a kereskedők a szövetkezeti eszméknek nem ellenségei, amennyiben azok a megfelelő keretek között működnek. Minthogy ma már a szövetkezetek működéséről ebben az értelemben beszélni nem lehet, a kereskedelem és ipar a maga existenciájának megmentése érdekében a túlkapasok ellen felszólalni kénytelen.

Ezután dr. *Szabó Mihály* a Debreceni Hentesiparért elnöke tartott előadást a szövetkezet és a kereskedelem kérdéséről. Határozati javaslatot nyújtott be, amelynek értelmében addig, amíg az ipar és kereskedelem érdekei nem orvosoltak és az egyenlő verseny feltételei meg nem lesznek, addig ezt a kérdést állandóan napirenden fogják tartani.

Különbön holnap délelőtt a kereskedelmi és ipartestületek képviselői a kereskedelmi miniszterium elő vonulnak és *Sándor Pál* vezetésével tiztagú köldöttség terjeszti elő a miniszternek a kérelmeket.

Itt említjük meg, hogy vasárnap délután 6 órakor a Hungária szállóban *Sándor Pál* és neje, továbbá *Drucker Géza*, az OMKE alelnöke és neje vendégek látják az OMKE szakosztályainak és vidéki kerületeinek vezetőit, továbbá számos politikai és társadalmi előkelőséget. Este 8 órakor pedig a Gellért-szállóban vacsora volt a kongresszus résztvevőinek tiszteletére.

**A munkaadók és alkalmazottak érdekel azonosok**  
**Pikler Emil előadása az OKISZ-ban**

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség legutóbbi tagösszevételén *Pikler Emil* nemzetgyűlési képviselő érdekes előadás keretében foglalkozott a magánalkalmazottak gazdasági helyzetével és a munkaadóhoz való viszonyával. Rámutatott arra, hogy az elméletben bizonyos ellentétek alakulnak ki a munkaadók és az alkalmazottak érdekei között. Ezt az elméleti ellentétet a gyakorlati élet és a mai gazdasági viszonyok nagyrészt kiküszöbölték, mert a magánalkalmazottak legjogosabb követeléseit is csak akkor teljesíthetik a munkaadók, ha anyagi eszközeik és viszonyaik ezt lehetővé teszik. Eppen ezért a kormány a legkedvezőtlenebb időpontot választotta arra, hogy az alkalmazotti jogviszonyok kérdését napirenden tűzze. Az előjelek után ítélve azonban a kormány nem is törekszik a nyilvánosságra hozott törvénytervezet sürög megvalósítására, s így azazal nem is érdemes behatóan foglalkozni. Meg kell azonban állapítani ezzel a törvénytervezettel szemben azt, hogy az alkalmazottakra néve különösen a felmondási idő és végkielégítés kérdésében a legnagyobb mértékben sérelmes és a szociális belátás teljes hiányára vall. Ma azonban, amidőn a munkaadó mindinkább elveszti a lehetőséget vállalkozása tvábbí fentartására, s a mostoha gazdasági viszonyok miatt a munkanélküliség egyre nagyobb méretekkel ilt: az alkalmazottaknak és munkaadóknak egyaránt a legfőbb érdekük, hogy a gazdasági válság minél előbb enyhüljön, s ennek a közös érdeknek megvalósítására kell mindkét félnek egyesült erővel törekednie. egül rámutatott *Pikler Emil* nemzetgyűlési képviselő arra az önfeláldozó küzdelemre, melyet az alkalmazotti érdekképviseletek munkanélküli kártársai támogatására folytatnak. A nagy tetszéssel fogadott előadashoz *Szatka István dr., Kovács Ernő, Feleky László dr. és Lederermann Mór* szólottak hozzá.

**Central magyar nagyszálló**  
WIEN, II., Táborstrasse 8/a  
(A terményöződe és Ferdinandsbrücke mellett „10” kocsis szálló az Ostbanhofból)  
150 a legmodernebb comfortal teljesesen újonnan berendezett nagyszálló légítűszel, hidegmeleg folyóvízzel, lift, rászúlon, magyar konyha, kávéház, Kino, Magyar kereskedők és iparosok találkozóhelye. A város központjában.  
1 éjszaka szoba 50—65000 Kor 2 „ „ 80—120000 Kor mely árakban minden befoglaltatik  
Az OKISZ igazolványával ellátott tagoknak a fenti árból 10 százalékos engedményt adunk  
**CENTRAL NAGYSZÁLLO**  
WIEN, II., Táborstr. 8/a

**X. Prágai Nemzetközi Mintavásár**  
1925 március 22—29-ig  
a csehszák vák kormány védnöksége alatt  
**Vízum nélkül**  
33 % vasúti kedvezménnyel utazhatnak látogatók március hó 12-től április 8-ig  
Bővebb felvilágosítást nyújt **Tanzer Miksa, Budapest VII, Akácfa u. 50. Tel. J. 106-31**

**Guttman és Fekete**  
kötzsvödt- és kötöttárugyar  
Budapest-Óbuda  
Központi raktár és Iroda:  
**VI. KER., DEÁK TÉR 6. SZÁM**  
(ANKER PALOTA)

**Auspitz** posztó- és textilgyárak képviselője: Budapest, Alföld V. Mária uca 12  
**Welsz H. Ármin** Budapest, Károly körút 13 (az udvarban). Gomb és varrókéllékek kereskedése

**GROSZ ADOLF**  
33  
Posztó és kézműváru nagykereskedése Budapest, V. kerület Vilmos császár út 12  
Telefonszám: 110—40.

**Porges és Tarsa Rt.**  
textilanyagkereskedés Károly körút 19. Vezérgaztató Wild Jenő. Igazgatók Baum Mór és Schoneschein Béla

**WEISZ SÁNDOR és RÓNA**  
Posztó- és bélesaranyagkereskedés Budapest, V. kerület, Arany János uca 22. szám

**PLATSCHEK VILMOS**  
Iráruháza Budapest IV. kerület, Károly körút (Központi Városház). Telefon: 11-78. szám

**Dönitz Jenő és Tarsa**  
Budapest, IV. kerület, Szarv uca 8  
S. adington & Co Ltd londoni posztógyári cég vezérképviselői

# Mi lesz a fővárosi kölcsönkötvényekkel?

Az érdekeltek állásfoglalást várnak a községi választásokon résztvevő pártoktól

Amint ismeretes, a fővárosnak külföldi adóságain kívül tekintélyes összegű belföldi tartozásai vannak, melyek a háborút megelőző évekből származnak, s melyeket

**kölcsönkötvények kibocsátása formájában főleg a budapesti polgárságtól vett igénybe.**

személyes agitáció és befolyásérvenyesítés mellett a főváros akkori vezetősége és a törvényhatósági bizottság kormányzó többsége.

A Wolf-párt uralmának kétségtelesenül egyik legerősebb fegyvere volt az az érvelés, hogy a liberális korszakból olyan rettenetes valutáris tartozásokat voltak kénytelenek elvállalni, melyek a reális gazdálkodást szinte lehetetlenné tették. Ilyen körülmények között Wolfféktól semmit sem remélhettek azok

**a fővárosi kötvénytulajdonosok, akik természetesen túlnyomórészt a polgárság liberális rétegeiből kerültek ki,**

akik annakidején bizalmukkal és áldozatkészségükkel lehetővé tették, hogy a főváros a bankok függő kölcsöneitől emancipálja magát, s ezzel kétségtelesen nagy erkölcsi sikerhez jutottak a demokratikus-liberális törvényhatósági többséget.

Most, amidőn egyrészt a külföldi tartozások rendezése rövidesen be fog következni, s a kölcsönkötvények utolsó darabjai is már kisorsolás alá kerültek, másrészt pedig a főváros törvényhatóságában ismét a liberális-demokrata irányzat igényli a vezetést: teljes mértékben időszertvé lett a fővárosi kölcsönkötvények részleges valorizálása, mely bizonyos községi pártok számára elkerülhetetlen erkölcsi kötelességet jelent.

Amint értesülünk, a Részvénységek, Értékpapír- és Biztosítási-kötvénytulajdonosok Egyesülete megbízásából az egyesület ügyész-főtitkára, Feleky László dr., már részletes memorandumot is dolgozott ki ebben a kérdésben, mely tárgyi formában kimutatja, hogy az egyes kölcsönbetéteket, milyen cölökra fordította, s azok ellenértékét, milyen mértékben valorizálta a főváros.

Az érdekeltek úgy Ripka Ferenc kormánybiztos, mint pedig a fővárosi választásokon résztvevő pártok vezetőit fel fogják kérni, hogy fejtsék ki a kölcsönkötvények valorizálására vonatkozó nézetüket s számíttanak arra, hogy kellő megértést fognak találni.

Ellenkező esetben tömegesen megindulnak a valorizálási perek a főváros ellen annál is inkább, mert a REBE számos tagja több millió aranykoronát kitevő egész vagyonát adta kölcsön a fővárosnak és így szegényjogon perelhet.

Az általános magánjogi bíról joggyakorlat a valorizálási pereknél mindenkor döntő körülmény gyanánt bírálja el azt a kérdést, hogy az adós a hitelteljeslet által milyen mértékben gazdagodott, s erre a kialakult szokásjogra alapítanak az érdekeltek a főváros ellen irányuló keresetüket is.

# Alig 296.000 lesz a községi választók végleges száma

14.000 választót végleg kihagytak a névjegyzékből

Négy hét múlva hivatalosan lezárják a községi választók névjegyzékét s e naptól — április 20-tól — számított 15 napon belül, tehát május 5-ig meg kell tartani a fővárosi választásokat. Már most mindenkit érdekelhet, vajon hány polgár állhat ez alkalommal az urnák elé, hogy szavazatával döntson Budapest jövő sorsát illetően. Az eredmény elég szomorú, mert mint befejezett tény áll előttünk az alábbi kimutatás, amelyből világosan kitűnik, hogy alig 296.000 budapesti polgárnak adták meg legelőlembb jogát, azt a jogot, hogy beleszólhasson saját maga és városa sorsának intézésébe. A legjobb esetben tehát választókerületenként a következőképen fog kialakulni a választók végleges száma:

Választókerület	Eredetileg felvettek	Kihagytak	Felszámolt	Ebből felvettek	Az ismét kihagyottak közül felszámolt	Választók végleges száma
I.	9991	359	161	68	7	10066
II.	12211	2320	415	305	28	12544

III.	11987	103	78	58	6	12051
IV.	17897	753	298	35	89	18021
V.	14944	228	152	63	10	14417
VI.	8632	409	218	44	24	8700
VII.	11364	1459	274	108	21	11513
VIII.	13556	1142	312	169	8	13735
IX.	12518	153	129	37	16	12371
X.	10490	438	238	59	10	10469
XI.	12700	314	165	28	17	12745
XII.	11690	1898	680	435	103	12138
XIII.	10148	727	298	90	12	10250
XIV.	12582	581	202	86	10	12678
XV.	14014	294	200	51	13	14078
XVI.	17349	1107	372	159	12	17520
XVII.	10964	518	434	35	22	11021
XVIII.	18949	687	633	44	100	19093
XIX.	14803	401	370	121	44	14968
XX.	13790	357	293	25	25	13840
XXI.	17094	205	201	57	13	17164
XXII.	16203	531	275	119	10	16332

293116 14889 6388 2196 600 295912

Mint látható, eredetileg 285798 választó szerepelt a községi névjegyzékben, a kihagyottak száma pedig 14889 volt. Ezek közül eddig mindössze 2196 polgárt vettek fel, míg az újból kihagyottak közül csak 600 élt panasszal a közigazgatási bírósághoz. Ha mind a 600 panaszt figyelembe vesszük — ami nem valószínű —, akkor is csak 295912 választó szavazhat a fővárosi választásokon.

# A malomipar a textilvámok leszállítását követeli

A túlzott vámvédelem árt a nagyiparnak is

Az önálló gazdasági berendezkedés első állomásán a kormány az autonóm vámtarifának erősen védővámra alapon való megalkotását tekintette, s ezeket az autonóm tételeket a kereskedelem tiltakozása dacára január 1-én életbe is léptette. Az élet azonban csakhamar igazolta, hogy e tárgyalási alapnak szánt, de gyakorlatilag még a gyár-  
ipar szempontjából is túlzott vámtételek teljesen megakasztják a gazdasági élet vérkeringését, mert indokolatlanul fokozzák a drágaságot, s csökkentik a fogyasztóképességet.

Emellett ezek a túlzott vámtételek a kereskedelmi szerződések megkötését is megnehezítik, mert a külföld nem hajlandó ezeket a sok tekintetben ésszerűtlen tilalmi jellegű vámokat tárgyalási alapnak elfogadni, s amint már ilyenkor förténni szokott, megkezdődik a vámháborúnak az az enyhébb, de nem kevésbé káros módszere, amidőn a makacsokból féll szemben az ellenfél is az elzárkózás fegyveréhez nyúl, s vagy behozatali tilalmat állít fel, vagy felemeli a saját vámtételeit.

A Csehszág és Magyarország között létesítendő kereskedelmi szerződés tárgyalásainak jelenlegi

stádiumában is ez a helyzet állott elő. Csehország nem hajlandó tárgyalási alapnak elfogadni az autonóm vámtételeket, s miután lényeges engedményeket nem kapott, a Csehszágba irányuló magyar export elé, főleg pedig a magyar liszt-kivitel elé gördít akadályokat. Ezel védeni kívánja saját malomiparát is, a főcél mégis az, hogy a magyar kormányt bírja engedékenységére.

A magyar malomipar természetesen mindent elkövet arra, hogy a kormányt a textilvámok mérséklésére és ezzel a Csehszágba irányuló lisztexport akadályának elhárításására rábírja és kétségtelesen helyesen érvel azzal, hogy az újonnan keletkezett textilipar érdekeivel szemben a 300 éves világhírű magyar malomipar érdekeit sorrendi elsőbbség illeti meg.

A hazai textilipar nem fog tönkremenni, ha 100 százalékos vámvédelméből lényeges engedményeket tesz, a magyar malomipar kívánságának teljesítése pedig nemcsak a régi hazai ipart védené és nemcsak kereseti alkalmakat teremtené, hanem a külföldi textilárak vámleszállításával a fogyasztók millióinak is szolgálatot tenne.

**WARENHAUS KLEA**  
VI, MARIAHILFERSTRASSE 85-87  
SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUFHAUS W IEN

**FOGÁSZAT-DENTIST**  
**MÁRFAI ARTÚR**  
ÁLL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ  
IV. KÁROLY KÖRÜT 26

**Legjobb minőségű férfi- és nőiszövetek legelőlembb bevásárlási forrása**  
**FRIEDMANN FARKAS**  
divatruház VII., Király ucca 11. sz.  
Eladás nagyban és kicsinyben!!

**ELZÁRKHATATLAN SZÖVETÉES MUNKADUTÁK**  
**GUTMANN & CO.**  
BUDAPEST, RÁKÓCI UTCA 16.

**Pajor és Griesz** posztó- és bétésár-kereskedése Budapest V., Balvány ucca 6. szám

**STEINHARDT TESTVÉREK**  
VII. Király ucca 1  
Részlet- és szövetárúkereskedés

**Einzig Henrik** VII. Károly körút 19  
Külföldi gyárak képviselője

**Neurath Ignác** posztó- és bétésár-kereskedése Budapest IV. Károly körút 5. sz.

**KLINGER IG.** gyapjúszövet-gyárainak:  
Noustadt an der Tafelfichte  
I. B. Jungbunzlau I. B.  
Kratzau I. B. Dalowitz I. B.  
vezérképviselete Magyarországi számára  
Bécs, Zelinkagasse 4

**Reitzer Emil** Posztó- és bétésár-kereskedése  
VI. kerület, Rákóczi ucca 2. szám

**Sugár Arnold** Búzárt Budapest V. Sas ucca 20. szám Kendő-, zsebkendő- és divatárnyagkereskedő. — Állandó dús raktár

**Erasmó M. Reda Biella**  
Textilwaren aller Art  
Representanz von Textilfabriken

**Schwartz és Hirschberg**  
pamuzsövet- és bétésárnyagkereskedők  
A Budapest — Wánsdorfi Pamuzsövetgyár Rt.-Társ. egyedüli üzemeltetői  
Budapest V., Zrínyi ucca 15

**Beck Vilmos és Fiai** gyapjúárnyaggyárak  
Gross — Meseritsch  
Emerich Dité Humpolec  
iroda:  
Bécs VI., Hirschengasse 25

**Fehér Géza, Budapest V., Nagykorona ucca 24.**  
Textil- és divatárnyagkereskedés

Női- és gyermek-töltő ruhák **SEINER és KLINGER**  
Budapest IV. Kossuth Laios u. 17  
Telefonszám: József 111-54 101

Zsebkendők, női fürdőruhák, textilárnyag nagyban behozatala **Hochstädter Mór és Fiai**  
Kötény-, gyermekruha-, női- és őrlehelerművek gyára Budapest, Károly körút 13. Alapították 1883. Telefon: József 115-22

**»ATLASZ«** (Gyapjú és Pamuzsövet Kereskedelmi Rt. Export-Import)  
Budapest, Mária ucca 12

**Deutsch Mór és Fiai**  
Vilmos császár út 6. 85  
Férfi-, női- és gyermekruhagyár. Szőrmé-árnyaggyár. Posztó- és bétésárnyag nagyban

**Kovács Ernő**  
13 posztónyagkereskedés  
Budapest V., Nagykorona u. 15

KÖZGAZDASÁG

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szombaton tartotta 83-ik rendes közgyűlését, amelyen beszámoltak az 1924-iki fizetlévről, de egyúttal napirendre tűzték a már ismertett londoni tranzakciót. A közgyűlés az évi jelentést és a mérleget jóváhagyva tudomásul véve, az igazgatóság javaslatát elfogadta, nevezetesen elhatározta, hogy az alaptőkét 100.000 darab új részvény kibocsátása által, melyeket darabonként 1.100.000 koronával a külföldi pénzesoport vesz át, 800 millió koronáról 1000 millió koronára emeli fel, minek következtében a bank nyílt tőzsdéi kb. 130 milliárd koronára fognak emelkedni. Az igazgatóságba újból beválasztották: Fellner Henrik, Haggenmacher Oszkár, dr. Halászy László, dr. Hegedüs Lóránt, Mezei Mór, Schweiger Ödön és Sturm Samu urakat. Az 1924. üzletévre vonatkozó részvényenkénti 30.000 korona osztalék március 23-tól kerül kifizetésre. A bank egyébként mult évi nyereségéből a Weiss Fülöp-alapítványnak 100.000.000 koronát adományozott. Weiss javaslatára a bank elnöke, igazgatósága, ügyve-

ző igazgatói és főtisztviselői együttesen további 100.000.000 koronából juttattak ez alapnak abból a célból, hogy a banknak nyugdíj nélküli elbocsátott ama tisztviselői, kik még nem helyezkedtek el es sulyos anyagi viszonyok között vannak, ez alpból kapjanak esetről-esetre segítséget.

— Schlanger Mór a Hitelrendező Igazgatója. A Hitelrendező Rt. legutóbbi igazgatósági ülése, melyen Vámberri Ruzsem dr., Feleký László dr., Naményi Ernő dr., Köslér József, Baán Rihard, Lampl Ignác és Horváth Sándor vettek részt, a folyóügylek letárgyalása után a részvénybirtokosság igazgatójává Schlanger Mór-t hivta meg.

— A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom Rt. tartotta Szécsi Pál alelnök vezetésével a Hazai Bank Rt. helyiségében rendes közgyűlést. A közgyűlés az igazgatóság által előterjesztett évi jelentést elfogadta. A mérleg 8.992.8769,11 korona tiszta nyereséget tüntet fel, amelyből az 1924. évre részvényenként 20.000 korona osztalék kerül folyó hó 23-ától kezdődőleg a Hazai Bank Rt. főpénztárána és a malom miskolci és debreceni pénztáránaiba kifizetésre.

— A Magyar Országos Központi Takarékpénztár. A részvényesek folyó hó 21-én tartott 53. rendes közgyűlése az igazgatóság javaslatát változatlanul elfogadta és elhatározta, hogy a mult évi 7.501.213,242 koronát kitevő tiszta nyere-

ségből az osztalékszelvény folyó hó 23-tól kezdve az intézet pénztárána 10.000 koronájával váltassék be. Az igazgatóságba dr. Hodossy Sándor, Pucher István, dr. Surányi Miklós és Wolfner József újból megválasztottak.

— A Magyar Általános Takarékpénztár Rt. igazgatósága dr. Horváth Lipót elnök-vezérigazgató elnökele alatt tartott ülésén megállapította az 1924. évi mérleget. E szerint 25.178.092,438 korona bevétel és 17.658.351,924 korona kiadás merült fel, úgyhogy az év tiszta nyeresége: 7.519.540,514 korona. A nyereség tulajdonképen ennél is több, mert a mérlegben belül egy milliárd koronát leírt az igazgatóság a kényszerépítkezés során felépített VI. Bajza neva 29. számú ház építkezési költségeinek apasítására. A mérleg tételei közül figyelmet érdemel, hogy a betét és hitelezők 176 milliárdot (tavaly 17 milliárd) és a váltótárca 106 milliárdot (tavaly 4 milliárd) tesznek ki, ami az intézet nagyarányú fejlődésének és mobilitásának bizonyítéka. A betétállomány nagy emelkedését különben az intézet 20 főlkja, melyek közül 12 vidéki főlk a legmagyarabb és legközvetlenebb környezetben működik és csak 8 a fővárosban — nagyban elősegítette. Az 1925. március 31-re egybeehívott 43-ik rendes közgyűléseken javasolni fogják, hogy nyugdíjalapra és tisztviselői jövedélcélokra további 1 milliárd korona folyó-eitassék, az osztalékszelvény pedig 7500 koronával = 750% (tavaly 2500 = 250%) váltassék be.

— A Magyar-Német Mezőgazdasági Rt. közli, hogy a napokban tartott rendes közgyűlésen alaptökejének fölömelését határozta el. — Az elővetéli jog a Magyar Földhitelezésnél e hó 23-tól április 8-ig bezárólag 60.000 koronas árpályamon 2:1 arányban gyakorolható. — Ez a tökeemelést nagyszabású kérélszaporodási tranzakció, nemkülönben a „Sator” Vetőmagizem Rt. részvényeinek megváltása tette szükségessé. Ez utóbbi vállalat ugyanis érdeklőzösségbe lépett a berlini Német-Orosz Mezőgazdasági Rt.-kal nagyobb mezőgazdasági exportok lebonyolítására. — Ugyancsak tervbe-vétetett, mint ezt velünk közlik, a Magyar-Német Mezőgazdasági Rt.-nak oly arányú kiépítése, mely a vállalatot az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági intézményévé fogja emelni.

— A budapesti kamara kényszer-egyeségi bizottságot létesít. A budapesti Kereskedelmi és Ipar-Kamara — értesülésünk szerint — kényszeregyeségi bizottság szervezését tervezi, s ennek tanulmányozására egyik tisztviselőjét Miskolcra küldi, ahol már hasonló bizottság működik.

— Piaci árusok nagygyűlése. A Csarnoki és Piaci Árusok Egyesülete március hó 5-én, délután 4 óra-ko- ra, a régi Országházban nagygyűlést tart, melyre az érdekelte hátszágokat is meghívták.

MAGYAR DIVATCSARNOK

**Uridivat-osztály**

Férfi színes zefiring	85.000
2 gallérral	
Hesszu hálóing	98.000
színes bortruval	
Selyemmellű ing	115.000
2 gallérral	
Selyempuppin zefiring	210.000
2 gallérral	
Selyem nyakkendő	25.000
gyönyörű minta	
Selyem n akkendő	55.000
modor...	
Selyem nyakkendő	65.000
mintás ujdonságok	
Se yem nyakkendő	98.000
moaré, legújabb	
Selyem nyakkendő	130.000
kockás, tavaszi ujdonság	
Kemén gallér	11.500
szimpla, prágai	
Kemén ga ér	15.500
szimpla, la bécsi	
Keményga'ler	12.900
dupla, prágai	
Keménygallér	17.000
dupla, la bécsi	
Nadrágtartó	29.000
selyem	
Férfizokni	6.500
jó minőség	
Himzett zokni	25.000
kitűnő minőség	
Cérna zokni	33.000
minden színben	
Kockás zokni	55.000
tavaszi divat	

**Női divat-osztály**

Himzett ing és nadrág	33.000
jó minőség, darabja	
Pubgallér	19.000
la minőség, kemény	
Női reformnadrág	29.000
tekete	
Női kötöttmellény	115.000
diva csikos, gyapju	
Női himzett combiné	115.000
csipkével	

**Rákóczi-ut 74. Arban, minőségben szenzáció**

Női harisnya	7.900
minden színben	
Muslinharisnya	23.000
minden színben	
Fát oiharisnya	39.000
minden színben	
Selyemharisnya	45.000
mosható, varrott	
Tiszta selyemharisnya	110.000
garanciával	

**Bőrkeztük**

Pécsi bőrkeztük	75.000
férfi és női	
Kutyabőrkeztük	96.000
férfi és női gyönyörűhárgombos	
Kutyabőrkeztük	110.000
férfi és női, csatos	
Fekete női classékeztük	30.000
5%, 6, 6 1/2 számokban, reklámár	
Mosókeztük	125.000
fehér és sárga, szarvasbőr	

**Ernyők**

Férfi- és női ernyő	95.000
tartós minőség	
Félselyem divaternyő	175.000
férfi és női	

**Méteráru osztály**

Mosott vászon	14.500
jóminőségű	
Bőrös anglin	17.900
jóminőségű	
Férfi ingseñ	18.000
kitűnő színtartó	

**Mosócrepp**

minden létező színben	18.000
Mintás mosómarokni	22.500
gyönyörű kintázásban	
Batistsifón	24.000
80 cm. széles	
Agyneüdamaszt	33.000
jóminőségű	
Francia eponge	38.000
legújabb mintákban	
Francia eponge	48.000
duplaszéles	

**Szövetáru osztály**

Sottiss és színes keilmék	40.000
seviot és gabardin	
Férfi öltönykelme	85.000
teniszcsikós, 140 cm széles	
Kosztümkelme tiszta gyapju,	150.000
minden színben, 140 cm széles	
Divatcsikos gyapjúcsolin	190.000
135 cm. széles	
Gyapju brokát marokni szövet	220.000
140 cm széles	
Koverkotkelmek	240.000
kosztümre, kabátira, 140 cm széles	
Marokni gyapjuszövet	260.000
ujjóság, 135 cm széles	
Burbury-kelmék	270.000
minden színben	
Burbury-kelmék saját celkkal	320.000
kitűnő minőségű	

**Selyemáru osztály**

Ruhaselyem	68.000
minden létező színben, 85 cm széles	
Japán selyem	83.000
minden létező színben, 95 cm széles	
Crep de chine	108.000
minden létező színben, 95 cm széles	
Triksőlyem	115.000
minden létező színben, 140 cm széles	
Mintás selyemmarokni	155.000
100 cm széles	
Mintás crep de chine	160.000
100 cm széles	
Mintás triksőlyem és marokni	230.000
140 cm széles	

Mintát küldünk. — Meg nem felelő drueirt a pénzt visszaküldjük. Utdnvételes csomagot küldünk.



HIREK

— A magyar középsztyál kongresszusa. A Magyar Középsztyál Országos Egyesülése vasárnap délelőtt tartotta a városaháza közgyűlési termében első kongresszusát. A kongresszuson megjelent Gogolák Károly miniszteri tanácsos, továbbá Sipőcz Jenő polgármester. Bernát István elnöki megnyitása után Gogolák miniszteri tanácsos tolmácsolta a miniszterelnök üdvözlését. Kornis Gyula dr. egyetemi tanár, Kossalka János műegyetemi tanár, Milotay István a középsztyál problémáiról tartott előadást. Sipőcz Jenő a főváros szimpátiáját fejezte ki, majd a különböző társadalmi egyesületek jelentették be csatlakozásukat. Délben a Gellért-szállóban a kongresszus tagjainak tiszteletére vacsora volt.

— Wolfpárti gyűlés Rákosalván. A Keresztény Közegri Párt vasárnap Rákosalván gyűlést tartott. Felszólaltak: Vicidán István, Csilléri András és Szabó József nemzetgyűlési képviselők.

— Detektívek vezettek elő egy ügyvédet a főkapitányságra. A főkapitányságra Bede József dr. rendőrtanácsos intézkedésére előállították Kisfaludy Aurél dr. ügyvédet. Kisfaludy Aurél egy folyamatban lévő ügyben már többszöri idézés dacára sem jelent meg és mikor vasárnap a rendőrség tudomást szerzett arról, hogy Margit körút 40. számú lakásán tartózkodik, detektívek mentek érte és előállították. Kisfaludy Aurél kihallgatásáig őrizetbe helyezték.

— Két budapesti urinó öngyilkossága Bécsben. A bécsi rendőrgazgatóság közölte a főkapitánysággal, hogy a bécsi Park Hotel egyik szobájának lakói, akik Winkler Mária és Gréte néven voltak bejelentve, luminállal megmérgezték magukat. A szoba átkutatásakor talált iratokból megállapították, hogy az öngyilkosok budapesti urinók, Horkay-Sipek Ilona és Éva nevű leánya. Az asszony meghalt, leánya pedig eszméletlenül fekszik egyik bécsi kórházban.

— Eltuntak. Tóth Károlyné 68 éves háztartási asszony a Széchenyi fürdőben szublimáttal megmérgezte magát. — A szemlái uoca 4. számú ház előtt ma este Kertész Pál 28 éves munkás mellblötte magát. Mindkettőjüket súlyos állapotban a Rókus kórházba vitték. — Ma délután a kirándulók a János hegyen egy fára felakasztva egy fiatal pupos lányt találtak. Megállapították, hogy Kurina Mária 23 éves masamárdéány. Holttetését a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Az Országos Gyermekvéde és Frébl Egyesület március hó 22-én vasárnap d. e. 11 órakor VI. Bajza uca 35. sz. alatt tartja rendezévi közgyűlést.

— Elfogott betörők. Ma délután a Kálvária téren feltűnést keltett, hogy a Vasutas Szövetkezet raktárából két ember árut hord ki az uccára. A rendőrszem igazoltatta a munkásokat és kiderült, hogy azok betörők. Név szerint Kovács István és Zsebők László. Előállították őket a főkapitányságra, ahol bevallották, hogy Kőhánynagy tolvajbandájuk van. Ma este a főkapitányságról detektívek mentek ki, hogy a banda többi tagját is elfogják.

— Öngyilkosság a Lipótmezőn. A Lipótmezői ömgyógyintézet Istállójában inérből csavart kötéllel felakasztotta magát Fidorák Jánosné 37 éves ömbebeteg. Mire észrevették, kieszvedett.

Bethlen miniszterelnök országos körútat tervez

Tájékoztatni óhajtja a vidéki közönséget: de csak a nyáron lesz rá ideje — A miniszterelnök somogymegyei bérietére utazott

Az elmúlt héten több vidéki napilapban az a hír jelent meg, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök nagy országos körútat tervez, amelynek célja: a vidéki városok közönségének tájékoztatása a politikai helyzetéről. A miniszterelnök vidéki körútnak ólja az is, hogy a közönséget felvilágosítsa a választójogi törvényjavaslat nemzeti érdekeit védelmező szempontjairól. A vidéki tudósítások szerint a miniszterelnök országos agitációjának első állomása Debrecen lesz, majd Hajduböszörmény, Nyiregyháza és Kisvárdra következnek.

Kérdést intéztünk ez ügyben az egypártú egyik vezető tagjához, aki Bethlen István gróf miniszterelnök terveit közelről ismeri. A következő információt kaptuk:

— Valóban felmerült ugyan egy országos körút terve, ezt azonban — legalább is egyelőre — el kellett ejteni. Kötudomásu ugyanis,

hogy március végéig, valamint április első napjaiban a választójogi bizottság tárgyalja a javaslatot, amelyet tulajdonképpen a miniszterelnök képvisel és épen ezért súlyt helyez arra, hogy a bizottság tárgyalásain jelen legyen. A választójogi bizottsági le tárgyalása után következnek a plenáris vita, majd más fontos javaslatok. Tehát a legjobb esetben csak a nyár folyamán lehet a miniszterelnök abban a helyzetben, hogy vidéki körútra szánja el magát. Addig azonban sok minden történhetik. Hónapokkal előre a miniszterelnök nem épít tervek.

Bethlen István gróf miniszterelnök egyébként szombaton somogymegyei bérietére utazott, ahol kéthárom napot tölt. Ezenként alig néhányszor jut abba a helyzetbe, hogy kétezer holdas bérietét felkereshesse.

— Drozdly Gyöz az ügyvéd-képviselőkről. A független földművelészettség Pócsmegyeren alakuló gyűlést tartott, a szentendrei sziget négy községből ezrekre menő tömeg jelent meg. Drozdly Gyöz ismertette a Szövetség célját, ismertette Ulain Ferenc esetét és ezzel kapcsolatban előadta, hogy Ulain Ferencen kívül több más ügyvéd-képviselő is pénzért vállalta az igénylők ügyeinek képviseletét. Valóságos picák lepték el a földreform területét, olyan képviselők álltak be a nyomor vámszedőinek, akik maguk tudták legjobban, hogy segíteni nem lehet, mert a földreformot kívülről senki sem gyorsíthatja. Drozdly Gyöz után aktuális gazdasági kérdésekkel foglalkozott.

— Merényi Kornél dr. temetése. Vasárnap temették el több ezer ember részvételével a farkasréti temetőben Merényi Kornél, a Neues Politisches Volksblatt igazgatóját. Az egyházi szertartást Haypál Benő püspök vezegte a temetésen. Bródy László dr., Ujj Gyula dr., Sárkány Béla és Halász Zeigmond tartottak gyászbeszédet.

— A nyomor elől a halálba akart menekülni. Ma délután a Hungária körút 110. számú ház padlásán Walkai Gyula 51 éves napezamos felakasztotta magát, azonban lecéjében észrevették és a kötele levágták. Elmondották, hogy keresetéből nyolcletagú családját nem tudta eltartani.

— Verekedés a cseh és német diákok között. Prágából jelentik: Ma délelőtt a német kaszinóban összejöttökésre került a sor német diákok és benyomuló feketéinges fascisták között. Minthogy a diákok a színes sapkát és szalagokat nem akarták levenni, a fascisták erőszakkal tépték le azokat. Eközben egy német diák könnyen megsebesült. A rendőrség helyreállította a rendet és az egyik fascistát letartóztatta.

— Fókák, jegesmedvék és flamingók érkeznek az állatkertbe. Az állatkert békébel állatállományának hiányait év-ről-évre újjak, hiányzó állatok beszerzésével igyekszik pótolni. A főváros gazdasági ügyosztályának előterjesztése a főváros tanácsa most megbizta az Állatkert vezetőségét, hogy a legjobban nélkülözött vadállatok beszerzése céljából lépjen érintkezésbe a külföldi állatkereskedőkkel. Hosszabb utánjárásal az Állatkert vezetőségének most sikerült több értékes, hizampó állatot, — ezek között tíz fókát, öt jegesmedvebocot, két ormányos medvét, két mosamedvét, egy agerti családöt, egy pár struocét és tízenhat flamingót beszerezni. Az értékes állatállományt Rue, alpeii állatkereskedő két héten belül már Pestre is szállítja.

— Házasság. Lefkovits Miksa tekintélyes fővárosi iparos leányát Blankát, március hó 22-én vezette oltárhoz Scheer Ernő. A házassági ünnepon nagy és díszes közönség vett részt.

**TIZPARANC SOLAT**

**TIZPARANC SOLAT**

— Táp- és élelmiszerekiallítás. Az április 17-től 22-ig megtartandó frankfurti nemzetközi vásáron. Amint a vásárgazgatóság bennünket értesít, a külföldi erősen képviselve van, a frankfurti vásár megnyitása tehát a magyar táp- és élelmiszerekkereskedők körében is ólének érdeklődést kell, hogy keltsen, erre vonatkozó mindennemű felvilágosítást a tiszteletbeli megbízott: Aczél Gyula, VII. Rákóczi út 32. (Telefón: József 118-10) nyújt.

— Vasúti Útmutató. A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve (44-ik évfolyam) Bánfalvy Ede máv. ny. főfelügyelő és nemeskéri Kiss Jenő máv. főellenőr szerkesztésében. — Ez az egyedüli magyar nyelvű, nemzetközi menetrendkönyv tartalmazza a hazai és külföldi vasutak és hajózáások hivatalos menetrendjeit, személy- és poggyászdíjszabadsáit, útirányokat, külföldi csatlakozásokat, a magyar kalauz és mozgópóstatk jegyzékét, az összes postajáratokat, azokat is, melyek nem vasúti meutén vannak; Magyarország külföldi diplomáciai képviseleteinek és konzulátusainak lajstromát stb. — A „Vasúti Útmutató”-t a Királyi Magyar Egyetemi Nyomda (Budapest, VIII., Múzeum körút 6.) állítja ki s egy vasúti, mint minden más könyv- és újságárúsnál, valamint a trafikóban kapható.

— Ungváry László Faiskola Rt. Cég, led, tavaszi szállításait hétfőn folyó hó 23-án újból megkezdte. Kertészeti irodája Budapestten kizárólag IV., Ferenciek tere 3. sz. félem. (Telefón: 152-07) Sürgős megkereséseket kér.

— Egy részeg soffír nekijáított a rendőrnök. Az éjszaka az Illés uccában posztoló Gyuri József rendőrről egy autót jött szemközti. Az autó az uttest jobboldalán hajtott. A rendőr figyelmeztetni akarta a szabálytalanságra a soffírt és kezét fölemelve állt inteni. Az autó ebben a pillanatban gyorsított és egyenesen nekijáított a rendőrnök. A rendőr a kerekék alá jutott. Az autó, amelyiknek száma Bp. 16-074 volt, ezután nem tudott megállni, fölfutott a járdára és egy cukrászüzlet ajtaját betörte. Az ütődéstől az autó is erősen megrongálódott. A súlyosan sphenált rendőrt a rendőrkórházba vitték. Az autó vezetőjét, Kulcsár András 21 éves soffírt, aki teljesen ittas volt, előállították a rendőrségre, ahol letartóztatták.

— Kisgyermeket gázolt az autó. Vasárnap délelőtt a Stefánia uton a Bp. 22-80. jelzésű autó elgázolta Waldmann Erzsí tiz éves leányt. Az autó megállás nélkül továbbrobogott. A rendőrség keresi.

**A kite UNDERWOOD**

irodai, utazási és magánhasználatra

3 1/2 kg



10 \$ havi részlet

Underwood Standard gyári síl és ajándékottrógegek díjjalán bemutatás-és országgyeztet.

**GEREBEN BÉLA**

Budapest, VI., Andrássy út 1. Telefón: 38-31

**Tomboló siker! :::: Jegyek csak elővételben!**

**CORVIN SZÍNHÁZ**

**A TENGHER VIRÁGAI | AZ ÁRULÓ LEVELEK**

**A Ford-teherautó a leggazdaságosabb!**

Am koroszártával forgalmi adóval **79 millió korona**

A Ford-gyárak autorizált képviselője:

**Halteneberg Vilmos**

Budapest VI., Nagymező u. 18. Tel. 86-15



**Beretetés Pasztilla a legmakacsabb fejfájást elmulasztja**

# Ujjáalakították a régi kiszgadzapártot

### Ellenzéki kiszgadszervezkedés indul meg országsszerle a titkosság érdekében — Nagygyűlés a Dohányuccában Herczegh Sándor és Meskó Zoltán éles támadása a kormánypárt kiszgadzái ellen

## Kilépési mozgalom a kormánypártban

A vidéki kiszgadszervezetek vezetői, akik nagyatádi Szabó István programját változtatták vallják magukénak, vasárnap délelőtre nagygyűlést hívtak össze Budapestre. A „régli” kiszgadzák értekezletét nagyatádi Szabó István volt lakásán, a Dohány ucai helyiségekben tartották meg, ahol ez alkalommal 84 vidéki szervezet kiküldöttel jelentek meg.

A kiszgadzagyűlést főként a titkosság eljettése miatt hívták egybe.

Kovács Gyula az összehívók nevében élesen támadta a kormánypárti kiszgadzákat, akik elfelejtették Nagyatádi programjáról: a titkos választójogról. Az egységspárti kiszgadzák csak annyit értek el, hogy

nagyatádi Szabó István pantallós kiszgadzái (Kovács-Nagy Sándor, Barla-Szabó József, Éhn Kálmán, Gaál Endre, Berky Gyula) méltóságos urak lettek Zeűke Antal kivételével.

Kovács Gyula után

Herczegh Sándor,

nagyatádi Szabó István első-társelnöke, volt országgyűlési képviselő szóllt fel. Hangsúlyozta, hogy

fordulalom előtt áll ismét az ország.

Óriási az ekkeseredés mindenfelé a közigazgatás üldözései és a titkos szavazati jog eljettése miatt. Mindazonáltal mérsékelt ellenzéki pártot kell alakítani, vagyis

ujjá kell szervezni a régi kiszgadzapártot.

A nagy helyesséssel fogadott beszéd után

Meskó Zoltán

a parlament helyzetét ismertette. — A kiszgadzapárt — mondotta — lejárta magát a folytonos kormánypárton belüli elégedetlenséggel. Mindezek ellenére sajnálatlan kell tapasztalni, hogy

a régi kiszgadzapárt egyes vezérel folytonosan a kormányhoz szaladgálnak és árusítják a

kiszgadzapárt elveit, mint a Krisztus palástját.

Felszólltak még Bóta József (Gyöngyöshalászi), Szalánczy József (Szikszó), Berkes József (Alsóegresd), Erdélyi János (Kisbörény), Bodor György (Dunaföldvár), Fazekas József (Vecsés), Veress Sándor (Berettyóújfalú), Hegedűs Nándor Andor és Csenesz István volt függetlenségi országgyűlési képviselő. Meskó Zoltán indítványára határozattal kimondták, hogy visszaállítják a régi kiszgadzapártot. A platform: demokratikus fejlődés; titkos választójog és általában a régi kiszgadzapárti program.

Az újonnan megalakított régi kiszgadzapárt elnökelvé Her-

czegh Sándort és Meskó Zoltánt választották meg.

Elhatározták egy országos nagygyűlés összehívását. Meskó Zoltán bejelentette, hogy Drazdy Gyűző, akivel eddig a tempó kérdésében nem értett egyet, csatlakozását jelentette be, amit örömmel vettek tudomásul. Az értekezlet végül éles harc megindítását és egy kiáltvány kibocsátását határozta el.

A régi kiszgadzák mai értekezletének politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak. A beavatólatk ugyanis úgy látják a helyzetet, hogy egységes front van kialakulóban a feudális reakció megdöntésére. Dénes István, a Magyarországi Munkaspárt képviselője például bejelentette, hogy készséggel kooperál az új ellenzéki kiszgadzapárttal. De jelentősége van ennek az országos szervezkedésnek abból a szempontból, hogy az egységspárt több kiszgadzája a titkosság eljettése, valamint több sérelem miatt kilépni készül a kormánypártból. Az elégedetlenkedő kiszgadzák vezérének Neubauer Ferencet tartják a kilépni szándékozók között Könyves Lajos, Szijj Bálintot és Cizmadiá Andrást emlegetik. Ellenzéki körökben bizonyosra veszik, hogy a régi kiszgadzapárt újjáalakítása elhatározó hatást fog gyakorolni a kormány kiszgadzaira.

# Incidensek között zajlott le a szocialisták Petöfi-ünnepéye

### Wolkenberg rendörfelügyelő eltávolította a szoborról a szocialisták vörös szalagját — Propper Sándortól tévedésből megvonták a szót — Farkas István nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata

Vasárnap délután három órakor tartotta meg a Petöfi szobor előtt a multihétén beállított márciusi ünnepejét a szocialdemokrata párt. Már a korá délutáni órában nagy tömegekben kezdett gyűlekezni a munkásság a Petöfi téren. Három órára pedig zsúfolásig megtöltötte a teret, az Erzsébetvárdra vezető lépcsőket és a Piarista uceában is tömegek szorongtak. A rendörség nagyszámú lovas és gyalogos készültséggel vonult ki az ünnepeyi színhelyére. Az ünnepeyi előtt és a szónokok beszéde alatt néhány kisebb incidens támadt, rendezvárs, tüntetés azonban nem fordult elő. Az eseményről az alábbiakban számolunk be:

Az ünnepeyi megnyitása előtt a szocialisták koszorút helyeztek el Petöfi szobrán. A koszorún lévő vörösszalagon a következő felírás volt: *Petöfi Sándornak, a forradalom lángtelkű költöjének, a szocialdemokrata párt.*

Alighogy elhelyezték a koszorút, meg-

jelent a szobor előtt Wolkenberg rendörfelügyelő és a szalag eltávolítására szólította fel a jelenlevöket, majd levette a szalagot a koszorúról. Ebben a percben érkezett oda Farkas István nemzetgyűlési képviselő, aki tiltakozott a szalag eltávolítása ellen. A rendörfelügyelő azonban kijelentette, hogy saját felelösségére cselekszik, zsebebe vette a szalagot.

Az ünnepeyt Farkas István rövid beszéde nyitotta meg. Utána Propper Sándor tartott beszédet. A Dözsá-lázadás és a magyar Jakobinus mozgalom történetén át méltatta a negyvennyolcas szabadságharc jelentőségét. Majd így folytatja: — a hetvenhetes kiegyezés után elkövekezett a liberalizmus, de mert a nép nem volt és nem váltotta be az eszméket, elbukott. Összeomlott az ország, a magyar nemzet ma koldusa Európának és a nép koldusa a reakciónak. Ezekilencszázötvenlebean egy villanás...

Mikor ehhez a szóhoz ért Propper, az

ünnepeylen megjelent rendörtanácsos közbeszólt:

— Figyelmeztetem a szónokot, hogy a forradalmi idöket ne dicsöfölte! Propper azonban tovább folytatta beszédjét, mire a rendörtanácsos izgatott hangon kijelentette:

— Megvonom a szót! Mégis csak furcsa, hogy nem is törödnék a figyelmeztetéssel.

Propper abbahagyta beszédét, de a szónok körül állók a rendörtanácsoshoz fordulva magyarázni kezdték, hogy Propper Sándor csak azért folytatta beszédét, mert nem hallotta a tanácsos figyelmeztetését. Propper maga is kijelentette ezt és ezután befejezhető beszédjét.

Utána Dávid Mihály, a Magyar Sínház tagja elszavaltá Petöfi egyik versét, majd a dalárda éneke után a tömeg csöndben szétszóllt.

Az ünnepeyi után a Vörösszalag miatti incidensről Farkas István nemzetgyűlési képviselő a következöket mondotta munkatársunknak:

— Eppen akkor értem oda, mikor a rendörtöfelügyelő zsebebe gyömöszölte a szalagot. Megfogyeztem neki, hogy éven át ilyen szalagot hoztunk ki a Petöfi ünnepeyre és provokatív jelleggel bír, ha ő ez elközebe. Tiltakozásom ellenére azonban mégis zsebebe vette a szalagot és kijelentette, hogy saját felelösségére cselekszik. Erre felszólltam, hogy engem átlitson elő, mert én adtam utasítást a szalag elhelyezésére. Kijelentem azt is, hogy eljárása olyan hangulatot okoz, melynek feloldését neki, mint rendörtisztviselőnek el kellene kerülni.

# Búvárok keresték a Duna fenekén a titkos csomagokat

### A rejtélyes Ferenc József-láda hiátória, ma-nemcsak a hatóságok foglalkoztatja, hanem az önkéntes búvárok és halászok száza is.

Milán Jánosnak, az Edison-kávéház felirónöje ugyanis szombaton este bejelentette, hogy előző éjszakán két fátalmember gyanus csomagokat dobott be a hidról a Dunába.

Az ügy kinyomozását különösen Kardos Béla, az eltűnt miskolci kereskedő családja szorgalmazta, abban a föltevésben, hátha büntény áldozata lett Kardos és a Dunába dobott holmik kapcsolatban vannak ezzel. A család a saját költségen búvárokat is fogadott fel. Miláné szerint a rejtélyes csomagokat a hid budai oldalán, nem messze a parttól, dobta be a vízbe. A megjelölt helyen kezdték tehát a kutatást. A két búvár a budai parton öltötte magára a vízhatlan páncéllövényt, bemontak a vízbe, míg Angyal detektívfelügyelő emberével a parton várta az eredményt.

A búvárok készülödése óriási közzséget csöditett össze. A környék aprajnyagya ott volt. Csakhamar megjelentek a dunai csónakozók és a halászok bárkái is és hosszú rudakkal a búvárok segítségére siettek.

Másfélórán keresztül tartott a Duna fenekének kutatása. A búvárok és a halászok rengeteg holmit találtak, Uveg csercepek milliói, bádorgarabok, kőrök, tárgyak és egyéb ilyen dolgok kerültek napvilágra. A rejtélyes csomagoknak azonban híre, hamva sem volt.

Mikor a megjelölt helyen nem találtak semmit, arra gondoltak, hogy a víz talán lejjebb sodorta a csomagokat. Nagy darabon, hosszabban és szélesebben járták a búvárok a vizet, de eredménytelenül. Másfélóra múlva abbahagyták a haszontalan kutatást és kijöttek a vízbe.

A környék fatalsága még a késő délutáni órákban is csónakokat ült és botokkal piszkálgatta a víz fenekét. De ök sem voltak szerencsésebbek.

**HIGANYT HAMISFOGAT ARANYAT PLATINÁT DISZTARGYAKAT**  
legújabbakban veszek Gross Antal (József) kért 20 felelemet

**Fiatalos,üde**  
kristálytisza arcbört varázsol dr. Kalsering HYVARJON szoptöszere, adag K 30000. Főirat: 76:66-gyógyszertár-Király uca 12. szám. Opera-gyógy szertár, Andrássy út 26. szám

**NÖI KALAPOKAT**  
az „OK 52” tagok csailagial részere 20% kedvezményvel adunk Férfi és női kalapavítókat és átállítottat 8 nap alatt csöztöl-lánk nagyon szépen  
Kalapipari és Kereskedelmi Rt.  
Budapest VI. Ó ucon 47.  
Nagymezö uca és Gyár uca között

**3 JOSS 20 millió koronát!** Minden 3 JOSS nyeremény-galér után egy részéye jár.

**BUDAPESTEN:** Kolosvárosi-térség 1. szám, Pál István; 2. szám, Róth Ferenc; 3. szám, Kőrösi László; 4. szám, Fábri József; 5. szám, Földes János; 6. szám, Földes János; 7. szám, Földes János; 8. szám, Földes János; 9. szám, Földes János; 10. szám, Földes János; 11. szám, Földes János; 12. szám, Földes János; 13. szám, Földes János; 14. szám, Földes János; 15. szám, Földes János; 16. szám, Földes János; 17. szám, Földes János; 18. szám, Földes János; 19. szám, Földes János; 20. szám, Földes János; 21. szám, Földes János; 22. szám, Földes János; 23. szám, Földes János; 24. szám, Földes János; 25. szám, Földes János; 26. szám, Földes János; 27. szám, Földes János; 28. szám, Földes János; 29. szám, Földes János; 30. szám, Földes János; 31. szám, Földes János; 32. szám, Földes János; 33. szám, Földes János; 34. szám, Földes János; 35. szám, Földes János; 36. szám, Földes János; 37. szám, Földes János; 38. szám, Földes János; 39. szám, Földes János; 40. szám, Földes János; 41. szám, Földes János; 42. szám, Földes János; 43. szám, Földes János; 44. szám, Földes János; 45. szám, Földes János; 46. szám, Földes János; 47. szám, Földes János; 48. szám, Földes János; 49. szám, Földes János; 50. szám, Földes János; 51. szám, Földes János; 52. szám, Földes János; 53. szám, Földes János; 54. szám, Földes János; 55. szám, Földes János; 56. szám, Földes János; 57. szám, Földes János; 58. szám, Földes János; 59. szám, Földes János; 60. szám, Földes János; 61. szám, Földes János; 62. szám, Földes János; 63. szám, Földes János; 64. szám, Földes János; 65. szám, Földes János; 66. szám, Földes János; 67. szám, Földes János; 68. szám, Földes János; 69. szám, Földes János; 70. szám, Földes János; 71. szám, Földes János; 72. szám, Földes János; 73. szám, Földes János; 74. szám, Földes János; 75. szám, Földes János; 76. szám, Földes János; 77. szám, Földes János; 78. szám, Földes János; 79. szám, Földes János; 80. szám, Földes János; 81. szám, Földes János; 82. szám, Földes János; 83. szám, Földes János; 84. szám, Földes János; 85. szám, Földes János; 86. szám, Földes János; 87. szám, Földes János; 88. szám, Földes János; 89. szám, Földes János; 90. szám, Földes János; 91. szám, Földes János; 92. szám, Földes János; 93. szám, Földes János; 94. szám, Földes János; 95. szám, Földes János; 96. szám, Földes János; 97. szám, Földes János; 98. szám, Földes János; 99. szám, Földes János; 100. szám, Földes János.

**Ragályos betegségeknel nélkülozhetetlen a**  
**Styloform**

# Mister Smoking

először a tárgyalásról hagyjon hallani.

— A tárgyalás megvolt. Sőt megvolt mind a két tárgyalás. Az első tárgyalás bírósága ugyan össze sem ült, mert az Apolló Színház és Raskó Boba békés egyetértésben megállapodtak abban, hogy a szerződést kölcsönösen felbontották jelentik ki. A második tárgyalás, az Apolló kontra Solyom Janka ügy, már súlyosabb volt. A direktor ugyanis kijelentette, hogy Solyom Janka azért nem lépett fel az Apolló Színházban, mert az első részbe tették, ami a kőbárány rangeszt jelent, Solyom Janka viszont azt hangsúlyozta, hogy a betegség miatt nem lépett fel. Igen ám, de akkor hol az orvosi bizonyítvány, kérdezték a jó úrúknak. Az is van, mondta Solyom. Igen ám, de csak szerdától kezdve, mondták a felépő direktorok és Solyom Janka már szombaton nem lépett fel. A bíró urak erre összenéztek, hogy itt bizony nehéz lesz igazságot tenni, de hogy a képoszta is megmaradjon, meg a kecske is álljakék, úgy határoztak, hogy a tárgyalást elhalasztják és közben eldöntik majd, hogy Solyom Janka betegsége miatt, vagy sértődöttségért nem lépett fel az Apollóban.

— Más nem történt?

— Dehogy nem. No nézze már, majdnem elfelejttem mondani. A bírósági végzést Solyom Janka, amikor aláírta, odaszólt neki Salamon Béla, aki bíró volt.

— Irjad lejjebb a nevedet, mert hozzá írti akard, az „első rész”.

— Csillagok!

— A „Csillagok” nem ragyognak olyan sugárzó fényvel, mint a „Süt a nap”, de tudji, a Vígsházban minden olyan darabot szírne kell hozni, amiben Varsányi Irénre szerep jutott. A magyar színpadi kultúra égének ő a legszebb, legragyogóbb csillaga; minden szava egy édes sóhajlás, minden lenyugó, fogva tart mindenkit, aki a nézőtérben ül. Mondom hát, kedves barátom, Varsányi Irén egy szaváért, egy hangjáért érdemes minden darabot színrehozni a Vígsházban.

— Feleségem babáját?

— Röviden: jó. Hosszabban: oki szereti az osztrák operettet, az úgy örömet találhat a Blaha Lujza Színház új operettjében. Még hosszabban: aki szereti a színészek jó játékát, feltétlenül nézze meg a Feleségem babáját. Eldarulom magának különben, hogy az operettől az Unió is sokat vár, mert új díszletek csodlatatót hozd, ami százmillió koronájába került a színháznak.

— Százmillió. Hiszen az semmi. Hiszen a Halló Amerika...

— No, jó, maga a Halló Amerikával jön nekem. Az minden tíz évben csak egyszer van. Ott érdemes költeni. Azután meg nem is vessz kárba a pénz, mert a Vígsházé az összes díszletek, ruhák, kellékek eladják Bécsnek. Az ősz vendégvadászrepülés ugyanis már kúba esett. A revü nem kell, csak a falak meg a ruhák. Ezeket megveszi Bécs és majd írat hozzájuk revüt. Nem jó vico?

— Én már ilyen vagyok!

— Hát istenem. Amolyan borsos francia darab, mintha híenőt esztendővel előzőt már láttam volna a Vígsházban. Igen, hogy nekik nem volt Titkosuk akkor.

— Juss?

— Új szerző író munkája. Kapunk onnan még jobbat is a Nemzeti Színház számára, főként hogy most a szerző saját kárán tanul.

— S most valamit a készülő darabokról.

— Nem sok készült. A Magyarban még mindig azon vitatkoznak, hogy

# SZÍNHÁZ

## Nyári mulató készül a Károlyi-palota kertjében

Érdekes tervvel foglalkozik egy hatalmas külföldi pénzesoport. Arról van ugyanis szó, hogy az egypetmuccai Károlyi-palota hatalmas parkjában nyári mulatót készítenek és most már csak a Károlyi-család megbízottjától függ, hogy elkészül Budapest legnagyobb és a Belvárosban egyetlen mulatóhelye.

Érdekes, hogy ez a terv nem először fogant meg a vállalkozók fejében. Néhány héttel ezelőtt Károlyi Mihály gróf budapesti ügyvédjénél megjelent az egyik budapesti mulató tulajdonosa és azt kérdezte, hogy milyen feltételek mellett volna meg hajlandóak a palota kertjébe nyári mulató céljaira hosszabb időre bérbeadni. Az ügyvéd akkor kijelentette, hogy erről az ügyről egyelőre szó sem lehet. Ha azonban a Károlyi-család vagyondának sorsa véglegesen eldőlt, jelentkezzenek újra, talán beszélhetnek az ügyben.

Közben azonban egy külföldi

pénzesoport budapesti kártyaklubját a rendőrség bezáratta, amiáltal a pénzesoport mérhetetlen anyagi veszteség érte. A külföldiek szaladtak fűző-fához, a segélykérés azonban nem használt, a rendőrség nem nyitotta ki a kártyaklub ajtaját. Ekkor gondoltak arra, hogy egy újabb üzlethez kell fogni, amely talán kárpótolni fogja tudni őket a kártyaklub bezárása miatti nagy veszteségeikért.

Ők is felkeresték a Károlyi-család budapesti ügyvédjét és tanácskoztak vele a Károlyi-palota kertjének bérbevételeiről. Az ügyvéd, hír szerint, a külföldi pénzesoport megbízottjával hosszasan tárgyalt ebben az ügyben, de döntésre mind-éideig nem jutottak.

A jogtanácsos a mulató felépítésére vonatkozó összes terveket elküldötte a Károlyi-családnak, amely dönteni fog felelett, hogy felépít-e Károlyi Mihály palotájának kertjében a hatalmas és a Belvárosban első, újabb mulatóhely.

mi legyen a Pásztor-darab címe. Jó darab lesz, majd meglátja. Valóság szenzációnak ígérkezik, hogy lesüllyed...

— A nivó?

— Dehogy a nivó. Edes barátom, ne szóljon közbe, mert akkor lásson ilyen furcsa dolgok sülnék ki. Hol is hagytam el. Szóval, igen, lesüllyed a színpad, ami egy hajót ábrázol, egy amolyan Titanic-féle hajót.

— A Városban?

— Ott meg a „Dolly”-ra készülnek Horti Sándor rendezésében. A Dolly ügynevezett kispoperett, magyar zenés vígjáték. A befutások sok jót mondanak a darabról, amely Berlinben kétszázszor ment. Addig egyébként a Fraskita megy, amint tudja.

— Mi újság a Kamara Színház környékén?

— Egyelőre még semmi, de ezen a héten ül össze a kultuszminiszter megbízottja és az Uránia bérloje, hogy tanácskozzanak a bérlet átadásának módosításáról. Ugy hallok, a kultuszminiszter még azt sem bányá, ha az Urániában delutánonként tartanának egy mozielőadást és este fél 8 órakor kezdenék meg a színelőadásokat. Sőt a kultuskormány beéri heti öt előadással, ami annyit jelent, hogy az Uránia egy héten tarthatna naponta egy, azaz öt, a Kamaraszínházi két színpadon három-három, azaz hat, összesen tehát tizenegy mozielőadást. Most már csak az a kérdés, hogy ezzel megelégszünk-e az Uránia bérloje. Ha igen, akkor jövőre ott lesz a Kamara Színház, ha nem, akkor keresnek tovább helyiséget.

**Kathreiner**  
**Kneipp malátakávé**

— Igazak-e a Péchy Erzsébről elterjedt hírek?

— Nem tudom, maga mit hallott, de ha az, amit én tudok, akkor igazak. Péchy Erzsébről valóban kapott Londonból levelet, amelyben az egyik legnagyobb londoni mulatóhely tulajdonosa ragyogó szerződéssel ajánlatta kinnlá meg a nyárra. Nem lehetetlen, hogy Péchy

# Jövő héten megkezdik a Budai Szinkör újjáépítését

A szegény, többszörösen halálraítélt Budai Szinkörnek végül mégis csak megkegyelmezett a főváros tanácsa, mely annyiszor lögögte a szerezésellen épület felett a Damoklessz kardot. Csak néhány héttel ezelőtt írta meg a Hétfői Napló, hogy Barczén tanácsnok mindenáron le akarja bontani az épületet a Sebestyén igazgatót, aki kijelentette, hajlandó teljesen tüzetmentessé átépíttetni a színházat, azzal utasította el, hogy a maga részéről már kimondta az utolsó szót.

Ugy látszik azonban, mégsem Barczén tanácsnoké lett az utolsó szó ebben az ügyben, mert a tanács legutóbbi ülésén Lobmayer tanácsnok újra felvetette a kérdést s indítványára kimondta a tanács, hogy abban az esetben, ha Sebestyén valóban tüzetvesztélen állapotba hozza a színház épületet, hajlandó a Budai Szinkör lebontásáról lemondani s a színháznak újabb játszási engedélyt adni. Sebestyén persze örömmel tesz eleget a tanács kívánásának s a közeli napokban már is hozzá fog a színház átépítéséhez. A nagyszabású átalakítási munkálatok közel egy milliárdot igényelnek, de ezáltal egy teljesen modern, betonfalas, vasfüggönyös színházat varázsolnak a régi szinkör helyére. Az átalakítási munkálatokat a leggyorsabb tempóban fogják végrehajtani, hogy a színház szezonjának megnyitása késést ne szenvedjen. A Budai Szinkör felől, tehát elvonult a halál sötét felhője s hozzá évekre véget értek azok a komédiák, amelyek minden kapunyitás előtt a játszási engedély körül lejátszódtak.

# Szerencse a kávécsészében

• A császárné apródiája premiérje kedden lesz a Király Színházban, amely ragyogó szereposztásban és káprázatos kiállításban hozza ki Buttykay Akos új remekművét operettjét. A nő főszerepét Kosáry Emmy játssza, aki ma Európaszerte elismert, a legkülönb operett-primadonna. Honthy Hanna bábujában finom művészte pompás feladatot jutott „A császárné apródiája”-ban. Király Ernő legszebb művészi kvallitását ragyogtatja a férfi főszerepben. Rátkai Márton pedig újra gazdagítania fogja azokat a sikeret, a melyek őt joggal avatták a magyar komikai művészet mesterévé. Latabár Arpad csupa mulatósága jókedv. Szíriusz Imre nemes elegancia, Zilahy Gyulát, Réthely, Fülöpöt említhük még díszelőn a pompás együttesből.

• A szezon legnagyobb művészi élménye: az Oszl szerelem előadása a Renaissance Színházban. A sajtónak és a közönségnek egyhangú megállapítása, hogy Pierre Wolff és Henri Duvernois nagyszerű darabja, a Renaissance Színház tökéletes előadása a legnagyobb művészi események közül való. Az Oszl szerelem a bemutató parádés szereposztásban határoz szerepel a hét műsorán. Csütörtökön a Tézéd új című francia hőzavart, a szerdai éjnek delutánon a Manasszonyi fátyal első mérsékelt előadása, vasárnap delután ugyancsak mérsékelt helyarákkal: a Waterloo esata.

• A Vígsház jövő heti műsorát természetesen a legfrissebb újdonság, Zilahy Lajos nagyszerű színműve, a Csillagok dominálja. Kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap adják a Csillagokat. A szerdai est jut az Eszteládalomnak. Hétfőn a bécsi Buretheater faragó Broecker Vor dem Südenfall című vígjátékát mutatják be, pénteken pedig Shaw Bernát pompás komédiája. Der Ubbaher kerül színe a büszkeszék előadásában. Vasárnap delután a Földművelésügyi és a Csédellet adják mérsékelt helyarákkal.

as ajánlatot elfogadja.

— És Zsazsa?

— Zsazsa egy-két hónap múlva átteszi székhelyét Berlinbe, ahol a Lengyel Menyhért igazgatása alatt álló színházban fog játszani.

— Persze azt még elfelejtettem magának mondani, hogy Lengyel Menyhért Németország számára nem szándékozik az Antóniát ügynőkre bízni, hanem saját vállalkozásában hozza majd színre és erre a célra kibérel Berlinben egy színházat. Ott fog játszani Zsazsa.

— Somlayról is azt hallom, hogy külföldre utazik?

— En is hallottam, még pedig olyan formában, hogy Somlay mielőtt megkezdene működését az Uniónál, egy havi szabadságot kér Faludi vezértől pihenésre, és ezt az egy hónapot külföldön szándékozik eltölteni. Ezzel szemben viszont más oldalról azt hallom, hogy a Belvárosi Színház legközelebb színterkerülő darabjában már játszani

# Bámulatosan olcsó izleles és kiadós

is fog, és így egy havi szabadságból aligha lesz valami.

— Végeztül?

— Végeztül elmondom, hogy az MTK vasárnap delután délután meccse után Salamon Béla, a legkeltebb „emlékírást” Terézkerületi Színpadon kedden délelőtt tartandó Főpróbára minden játékosat meghívott. Így hát ne csodálkozzék, ha Salamon főbíróján ott találja majd az egész sportvilágot.

• A Halló, Amerika! hete lesz a Fővárosi Operettszínház jövő hete is. Minden este a szenzációs revüt adják, melyre már több; mint ötven ezer adtak el minden jegyet. Vasárnap delután mérsékelt helyarákkal a Nótás kapitány kerül színre.

• A felcsérem babája — a Blaha Lujza Színház alkere. Közönség és sajtó óriási tetszés pecsételte meg „A feleségem babája” sikerét. Robert Stolz operettje a Blaha Lujza Színház szezoncsménye. Vády Ilona, Somoryi Nusi, Nádor Jenő, Vendrey Ferenc, Boross Géza ragyogó kvitetteje, minden kritikan felül áll.

SPORT

Az MTK

csak kemény küzdelem után győzte le a Vasast

A BEAC szenzációs győzelme az UTE ellen - A VAC barátságos mérkőzést játszott bajnoki helyett a BTC-vel - Rosszak a másodosztály vezető-csapatai

Mintegy huszonezer főnyi közönség... Sándor löte a vezetőgölt, majd a 94. percben Polya kórnerét Kohut befelje...

A III. ker. TVE-NSC mérkőzése 2:2 arányban döntetlenül végződött... A második felidőben a III. kerületiek Skvarek és Horváth révén kiegyenlítették.

Zugló-KAC mérkőzése is. Keményen dolgozott a KAC, azonban minden erőlködése megért a zuglói védelem makacs defenzív játékán.

A legnagyobbat meglepetést keltette az, hogy a VAC megegyezett a kiesés veszélyével küzdő BTC-vel, hogy bajnoki mérkőzések egy későbbi időpontban fogják lejátszani és vasárnap barátságos mérkőzést játszott a két csapat.

A másodosztály vezetőcsapatai - nagy létszám - nem bírják azt a nagy idegmunkát, amelyet az elsőosztályba való bejutás kérdése megkövetel.

Minden este a diadalmas Fraskitát játérok e héten a Városi Színházban. Lehár világhírű operette iránt változatlanul a legnagyobb érdeklődés nyílvánul meg és zúfolt hűzák közönsége estáról-estére tombolva ünnepli a vidám és látványos operett tökéletes együttesét: Sorák Máriát, Gábor Józsefet, Sziklai Józsefet, Molnár Verát és Mimi Schorpot, a tüneményes tangótáncosnőt.

(A Csibi és a Közönség.) Prózai darab az idei szezonban még nem fogta meg úgy a közönséget, mint a Magyar Színház páratlanul mulatságos és kedvesen bábajos vígjátéka, a Csibi, melynek eddig egyetlen előadásán egy helyre so maradt üres. A rendkívül sikerre való tekintettel további intézkedésig minden este a Csibi szerepel a Magyar Színház műsorán, Bajor Gizi, Csorós Gyula, Mészáros Giza, Z. Molnár, Latabár sikerkesztoruzta együttesével.

A szezon legnagyobb művészeti élménye OSZI SZERKELEM a Renaissance Színházban

A Burgszínház tagjai a Vigválnházban hétfőn Brocier Vor dem Sündenfall című vígjátékában lépnek fel. Az érdekes és rendkívül mulatságos újdonság főszereplői közt van Lotte Medelsky, Maria Mayen, Gisela Nilke, Blanka Glossy, Josef Dannerer, Phillip Zeska, Fred Hennings, Wilhelm Hein és Julius Strebinger.

En már ilyen vagyok. A Belvárosi Színház nagy vígjátéki sikere ezen a héten hat este szerepel a műsoron, és pedig hétfő, kedd, szerda, péntek és jövő vasárnap este. A páratlanul mulatságos, franciásan finom darabban, amely Tilkos Jóna egyik főszerepe, Gombaszögi Ella, Kertész Dezsi, Tarnay Emő, Ferdynyi Lajos remek együttesé lép fel.

A Krizantém delutánul repülze Alpár Gittával a Városi Színházban. A Fraskita kivételos sikere miatt Kulinyi-Nádor pompás operette a Krizantém szerdán, Boldogasszony napján delután előadásban kerül felújításra. A fő női szerepet ezúttal is Alpár Gitta, az Operaház népszerű koloratúr-primadonnája énekl, míg a többi főszerepet is a nagy-sikerű operett kreálói: Galetta, Sziklai, D'Arrigo, Molnár Vera és Szirmai Vilmos játésszák.

URANIA ARANYA Libelungok Mindenki rész egyezszo A legnagyobb siker

A Királyi Színház heti műsora. Hétfő: Nüges előadás. Kedd és egész héten: A császárnap apródja. Szerda és vasárnap delután mérsékelt helyárrakkal: Marcia grófnő.

A Magyar Színház heti műsora. Egész héten át: Csibi. Szerda és vasárnap delután mérsékelt helyárrakkal: Altona.

A Belvárosi Színház heti műsora. Hétfő, kedd, szerda: En már ilyen vagyok. Csütörtök: Fel vagy iras. Péntek: En már ilyen vagyok. Szombat: A nagyságos asszonyt már láttam valahol. Vasárnap: En már ilyen vagyok. Szerda delután mérsékelt helyárrakkal: Ki bábja vagyok én. Vasárnap delután mérsékelt helyárrakkal: Az olasz asszony.

A Blaha Lujza Színház heti műsora. Egész héten át: A feleségem bábja. Szerda és vasárnap delután mérsékelt helyárrakkal: Szulamit.

Az egyetemiek csapata szenzációs győzelmet aratott az UTE fölött. Bár mindkét félidő az UTE technikai fölényét mutatta, a győzelmet jelentő egyetlen gólt mégis a BEAC szerezte meg Kovács révén.

Az egyetemiek részére talán az elsőosztályban való beunmaradást jelenti ez a két pont. Szép küzdelem folyt az Üllői úti pályán az FTC és Törökves mérkőzésénél.

A vasárnapi mérkőzés Ausztria 2:0 arányú győzelmével végződött. A svájciak vereségüket a Schmiedlen centerhalf helyére beállított Imhof grönge szereplésének köszönhetik.

Az osztrák és svájci válogatott labdarúgócsapat mérkőzéséről a következő részleteket jelentik Bécsből: A csapat előtt a pályára lépő svájci játékokat a közönség nagy óvációkkal fogadta, mely aztán fokozódott, amikor az osztrák csapat lépett a porondra.

Az MTK nyerte a Thomka-emlékversenyt

Pompás küzdelemek a BBTE mező futóversenyén - Bars Edzőelő győzött nagy fődíjnyerővel - Az ifjúsági cross-country a Kézvárosi és Villányi nyerte

Vasárnap zajlott le a tavaszi cross-country-szezonnak a bajnoksg után legkisebb eseménye: a Thomka-emlékverseny. A szép esporteseemény hatalmas közönséget vonzott ki a Lágymányosra. A versenyt a MAC kereksejnek távolában, Grosz István (MTK) nyerte klubtársai: Somogyi Béla előtt.

sodklasszis részére. Villányi, a középiskolások fiatal versenyzője nyerte könnyen a versenyt, legyőzve Wellert (MTK) és Besznaykót (FTC). Az MTE tehetséges fiatal futója: Huszár István az ötödik helyre szorult. A versenyen résztvett a miskolcikai kitűnő futója: Körösy Dániel is, aki azonban betegrel állt starthoz és így csak helyezetlenül végezhetett.

Eredményeink a következők: Thomka-emlékverseny 38 induló, 34 befutó. Távf: 6 1/2-7 km. Egyéni győztes: Grosz István (MTK) 22:38 mp. 2. Somogyi Béla (MTK) 22:38.4 mp. 3. Király Pál (ESO) 22:42 mp. 4. Szerda (MAC). Csapatversenyben: 1. MTK 1+2+8+10+11=39 pont. 2. ESC 3+5+7+14+16=45 pont. 3. MAC. 4+9+17+20+21=71 pont. 4. MTE. 5. BEAC. A BBTE ifjúsági elsőosztályú és kezdő versenye. Távf: 3 km. 118 befutó. Egyéni győztes: Villányi (KISOSZ), 12:06.8 mp. 2. Well-

ler (MTK). 3. Besznaykó (FTC). 4. Sugár (MTK). 5. Huszár (MTE). Csapatversenyben: 1. MTK 42 pont. 2. MTE 68 pont. 3. KISOSZ 89 pont. Kezdők versenyében: 1. MTK 39 pont. 2. MTE 83 pont. 3. KISOSZ 84 pont. A BBTE szenior és kezdő junior-verseny Egyéni győztes: Barsz László (BBTE) 18:48.4 mp. 2. Hegedűs (Dorogi AC). 3. Kozelki (FTC). Csapatversenyben: 1. FTC 30 pont. 2. BBTE 31 pont. 3. Dorogi AC 65 pont. Kezdők versenyében: 1. MTK 45 pont. 2. RAC 49 pont. 3. FTC.

A bajnokság állása. I. osztály: 1. MTK 29 pont. 2. Vasas 23 pont. 3. FTC 22 pont. 4. NSC 19 pont. 5. KAC 18 pont. 6. III. TVE 18 pont. 7. VAC 17 pont. 8. UTE 15 pont. 9. Zugló 13 pont. 10. Törökves 11 pont. 11. BEAC 10 pont. 12. BTC 7 pont. II. osztály: 1. Huszár 29 pont. 2. Ékszerész 27 pont. 3. TTC 27 pont. 4. 38 FC 26 pont.

A Nemzeti Tornacsarnokot vasárnap zsúfolásig megtöltötte a közönség, amely szemtelket grönörökdedet küldelmeknél volt szemtanúja. Az ország minden részéből összesereglett középiskolai diákrög derckasan állta meg a helyét a küzdelemben. Meglepetést is hozott a verseny, amennyiben a múlt évi bajnok: Pelle István a második helyre került iskolatársa Csernay Nándor mögött. Az eredmények a következők: Nyújtóversenyben: Bajnok: Csernay Nándor (Verbőczy reálgimnázium). 2. Pelle István (Verbőczy). 3. Morvay Gyula (Verbőczy). Korlátversenyben: Bajnok: Pelle. 2. Csernay. 3. Morvay. Lovas: Bajnok: Csernay. 2. Pelle. 3. Morvay. Összetett verseny: Bajnok: Csernay. 2. Pelle. 3. Morvay. 4. Pongrácz.

Csapatversenyben: Bajnok: Verbőczy reálgimnázium. 2. II. ker. Erseki főgimnázium. 3. Boeckay főreál. 4. Hódmezővásárhelyi reálgimnázium. 5. Madách főgimnázium. 6. Egri reálgimnázium.

Budapesti űgetőversenyek

A grön Dessauert Ajajos-erőlköztetésű, a tavaszi meeting legnagyobb bajnokságos versenyt Emlék (Zvillinger) nyerte meg. H. Leon (Maszár) és Néha (Kallinka) előtt, futott még Adonis és Fellow. Stari után Emlék és Fellow rugtán ugyanak a így H. Leon kerül az éle, a második helyen Néha fekszik Emlék előtt, míg Fellow és Adonis teljesen kiesnek a versenyből, az istállóknál Néha durva hibát csinál és így Emlék kerül a második helyre, a tribünökönél H. Leon megelőzi és a fordulóknál már tiszta vezetése van, H. Leon úljözésére indul, de többször ugrik és így Emlék biztosan nyer. Emlék győzelme nagyon népszerű volt, tulajdonosát, Fritsch Samu urat a közönség zajos óvációban részesítette, t. i. a 10. sajtó tenyésztése és az első nagy tenyésztés, amit megnyert.

A nap többi versenye is nagyon érdekesek voltak, nagy mezőnyök voltak, csak a favoritok viselkedtek rosszul, mert Emlék és Ormudon kívül mind lemaradtak a bookmekerek nagy örömére.

- A részletes eredmény a következő: I. futam: 1. Anita (Casolini 4), 2. Anna Mária (1 1/2), 3. Sakál (6). Futottak még Halderose (p), Satyr (6), Jelea (3), Vádó (4). 10:31, 20, 26, 37. II. futam: 1. G. Józsa (Maszár 4), 2. Végzőt (2. roa), 3. Tilby (6). Futottak még: Jupiter (3 1/2), Uraság (3), Gambinus (10), Egreda (4), 10:33, 14, 21. III. futam: 1. Emlék (Zvillinger 1 1/2), 2. H. Leon (1 1/2), 3. Néha (10). Futottak még: Fellow (3), Adonis (4). 10:34, 13, 18. IV. futam: 1. Ormuca (Maszár F. 1 1/2 roa), 2. Flóta (5), 3. Ilka (3). Futottak még: Katica (3), Samu (6), Bendetlen (4), Keszkenő (8), 10:17, 11, 14, 12. V. futam: 1. Vardas (Bodie 4), 2. Pall (4), 3. Hildkő (1 1/2). Futottak még: Marika (8), Echo (p), 10:55, 30, 19. VI. futam: elmaradt. VII. futam: 1. Anyó (Benkő 1 1/2), 2. Léva (1 1/2 roa), 3. Mutyi (8). Futottak még: Paulotte (8), Ipolya (12), Ujona (4). 10:37, 25, 15.

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat. Felelős levezető: Gábor György.